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I.- ANDALUCÍA
1.1.- DESARROLLO DEL PLAN ESTATAL.


La Comunidad Autónoma Andaluza, en desarrollo del Plan Estatal de vivienda, ha dictado el Decreto 251/1998 de 10 de diciembre, que se ha completado procedimentalmente por la Orden de 23 de marzo de 1999, que regula la tramitación de las medidas de financiación.


De acuerdo con el referido Decreto 251/98, analizaremos las cuestiones más fundamentales:

A) Inserción de los municipios en ámbitos territoriales.

Se insertan todos los municipios andaluces en tres ámbitos territoriales, a los efectos previstos en el art. 8 del R.D. estatal, es decir, para determinar el precio máximo de renta y venta.

Estos ámbitos se establecen en los siguientes coeficientes correctores:

Ámbito



Coeficiente (*)

1 1.381

2 1.0533

3 1

* (factor por el que se multiplica el Precio Básico fijado a nivel estatal – 98.500 ptas. m2).

B) Determinación de ingresos familiares y su ponderación.

Los niveles de ingresos que dan derecho a la financiación cualificada vendrán referidos a los ingresos familiares, los cuales se determinarán según se establece a continuación:

a) La parte de la cuantía de la base o bases imponibles, en millones de pesetas, resultante de la aplicación de la normativa reguladora del Impuesto sobre la Renta de las Personas físicas, correspondiente al período impositivo inmediatamente anterior, con plazo de presentación vencido, a la solicitud de la financiación cualificada, presentada por cada uno de los miembros de la unidad familiar, entendiendo como tal la definida en las normas reguladoras del mencionado Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

Las referencias a la unidad familiar a efectos de ingresos se hacen también extensivas a aquellas personas que no estén integradas en alguna unidad familiar.

b) Esta cuantía de la base o bases imponibles, acreditada en los términos establecidos en el apartado anterior, se corregirá aplicándole un coeficiente multiplicador consistente en la relación existente, en el momento de la calificación o declaración provisional de actuación protegible, entre el precio básico a nivel nacional a que hace referencia el artículo 8 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio y el precio máximo de venta, según el apartado 2, del artículo anterior de este Decreto que rija en el ámbito territorial en que se ubique la vivienda objeto de la actuación protegida. A los efectos anteriores no se tendrán en cuenta los incrementos porcentuales en los precios de venta que resulten como consecuencia de la declaración de municipios singulares.

Dicho coeficiente no se aplicará si es superior a la unidad.

· Ponderación de ingresos.

En desarrollo del apartado 4, del artículo 14 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, los ingresos familiares corregidos en los términos del artículo anterior, se ponderarán de acuerdo con la siguiente fórmula:

IFP = IFC x N x A, donde:

IFP: Cuantía de los ingresos familiares ponderados en millones de pesetas.

IFC: Cuantía de los ingresos familiares corregidos según el artículo 2 del presente Decreto.

N: Coeficiente ponderador en función del número de miembros de la unidad familiar y, en su caso, de sus edades y situación de minusvalía en el momento de solicitar la financiación cualificada:

Tamaño de la familia

en número de miembros
Coeficiente

de ponderación

Familia de dos miembros

Familia de tres miembros

Familia de cuatro miembros

Familia de cinco o más miembros
0,95

0,90

0,86

0,83


A: Coeficiente ponderador en función del número de miembros de la unidad familiar que aportan, al menos, el 20% de los ingresos:

Familias cuyos ingresos se deben a dos perceptores: 0,95.

Familias cuyos ingresos se deben a tres o más perceptores: 0,90.


Los coeficientes ponderadores N y A correspondientes a una persona que no esté integrada en una unidad familiar, tendrán un valor igual a la unidad, sin perjuicio de que por su edad o minusvalía pueda aplicársele lo dispuesto en el siguiente apartado.


En caso de personas con minusvalía, en las condiciones establecidas en la normativa del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, el coeficiente ponderador N aplicable será el del tramo inferior al que les hubiera correspondido.


Asimismo, cuando todos los miembros que compongan una familia o las personas que no formen parte de una unidad familiar, tengan edades no superiores a 35 años o de 65 años en adelante, el coeficiente N aplicable será el del tramo inferior al que por su composición familiar hubiera correspondido.


Si concurren conjuntamente las circunstancias a que se refieren los dos párrafos anteriores, el coeficiente ponderador N aplicable será el del segundo tramo inferior siguiente al que por su composición familiar hubiera correspondido.


El producto de los coeficientes N y A, con el que se ponderan los ingresos familiares corregidos, tendrá una limitación de 0,83, no pudiéndose aplicar una ponderación más reductora aun cuando así resultara del cálculo establecido en este artículo.

C) Cuantías máximas y mínimas de los ingresos familiares para la obtención de préstamos cualificados.

Los ingresos anuales de la unidad familiar, en términos de base imponible resultante de la aplicación de la normativa reguladora del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, de los adquirentes, adjudicatarios y promotores para uso propio, no podrán resultar inferiores a la cuantía que resulte de dividir por 13 el importe del préstamo cualificado a obtener para la financiación de la vivienda.


Esto quiere decir que si el crédito hipotecario asciende a la cantidad de 8.000.000 de pesetas, no podrá obtenerse éste si no se tienen unos ingresos mínimos familiares de 615.384 pesetas anuales.


En caso contrario el crédito máximo a obtener será el que resulte de multiplicar por 13 los referidos ingresos. Si los ingresos son de 500.000 pesetas anuales el crédito no podrá exceder de 6.500.000 (500.000 x 13).

D) Otras disposiciones.

Mediante las distintas Disposiciones Adicionales y Transitorias se regulan las siguientes cuestiones:

1) Actuaciones protegidas en materia de suelo.- Las referencias al Real Decreto 2190/1395, de 28 de diciembre, contenidas en el Capítulo IV, del Título II del Decreto 51/1996, de 6 de febrero, por el que se regula la financiación de actuaciones protegibles en materia de suelo del II Plan Andaluz de Vivienda y Suelo para el cuatrienio 1996-1999, se entenderán hechas a los preceptos y disposiciones sobre la misma materia contenidos en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio.

En este mismo sentido, las referencias a los preceptos y disposiciones del Texto Refundido de la Ley sobre el Régimen del Suelo y Ordenación Urbana, aprobado por Real Decreto Legislativo 1/1992, de 26 de junio, anulados por la sentencia del Tribunal Constitucional 61/1997, de 20 de marzo, se entenderán referidos, en lo que resulte de aplicación, a los preceptos y disposiciones sobre la misma materia contenidos en la Ley del Parlamento de Andalucía 1/1997, de 18 de junio, por la que se adoptan con carácter urgente y transitorio disposiciones en materia de Régimen del Suelo y Ordenación Urbana.

2) Actuaciones acogidas al Real Decreto 2190/1995, de 28 de diciembre.- Las actuaciones que conforme a la Disposición transitoria primera del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, hayan obtenido financiación al amparo del Real Decreto 2190/1995, de 28 de diciembre, podrán obtener las ayudas económicas y financieras establecidas en el Decreto 51/1996, de 6 de febrero, por el que se regulan las actuaciones contenidas en el II Plan Andaluz de Vivienda y Suelo 1996-1999.

3) Actuaciones del Sector Protegido.- Las actuaciones encuadradas en los programas del Sector Protegido definidas en el artículo 3 del Decreto 51/1996, de 6 de febrero, que se acojan a lo previsto en la Disposición transitoria tercera del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, así como a todas las actuaciones calificadas a partir de la fecha del Acuerdo a que hace referencia la Disposición transitoria primera del citado Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, obtendrán las ayudas económicas que se regulen en el III Plan Andaluz de Vivienda y Suelo, siempre que reúnan los requisitos que se establezcan en la normativa reguladora de dicho Plan.

1.2.- PLAN ANDALUZ DE VIVIENDA.


El Decreto 259/1998, de 15 de diciembre, acuerda la formulación del Plan Andaluz de Vivienda y Suelo para el período 1999-2002, plan que aún no se ha formulado, encontrándose en tramitación.


De acuerdo con el artículo 4, las determinaciones del Plan Andaluz de Vivienda y Suelo recogerán los siguientes aspectos:

a) Análisis y evaluación del anterior Plan Andaluz de Vivienda y Suelo para el cuatrienio 1996-1999.

b) Objetivos programáticos de la política de vivienda y suelo residencial de los sectores público y protegido.

c) Objetivos instrumentales y definición de programas de vivienda y suelo a desarrollar.

d) Cuantificación de actuaciones y distribución temporal y territorial para cada programa.

e) Coordinación con las Planificaciones mencionadas en el artículo anterior.

f) Cálculo económico y fuentes de financiación.

g) Instrumentos de gestión del Plan.

h) Propuestas normativas de desarrollo del Plan.

i) Cualesquiera otros aspectos cuya definición resulte de interés.

j) Anexos documentales.

1.3.- OTRA NORMATIVA.


Es interesante destacar las medidas que en materia de vivienda joven y primer acceso a la vivienda regula el capítulo VI del Decreto 83/1999, de 6 de abril, sobre iniciativas de futuro para jóvenes andaluces.

II.- ARAGÓN.


El Plan de Vivienda estatal 1998-2001, establecido por el R.D. 1186/98, se encuentra desarrollado e implementado en Aragón por el Decreto 189/98, de 17 de noviembre “sobre medidas de financiación en materia de vivienda y suelo para el período 1998-2001”.

El presente Decreto tiene por objeto establecer el marco general de aplicación, en Aragón, de las medidas de financiación de actuaciones protegibles en materia de suelo y vivienda para el período 1998-2001 previstas en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, y definir y regular las ayudas complementarias de la Diputación General de Aragón para la vivienda en su ámbito territorial y con cargo a sus recursos.


Sus disposiciones serán de aplicación, sin perjuicio de lo establecido en las disposiciones transitorias, a las siguientes actuaciones en materia de suelo y vivienda que, desde la entrada en vigor, sean declaradas protegidas a los efectos del mismo:

a) La promoción de viviendas de nueva construcción calificadas de protección oficial al amparo del Real Decreto-Ley 31/1978, de 31 de octubre y normativa de desarrollo, excepto las de promoción pública, destinadas a adquirentes, adjudicatarios o promotores individuales para uso propio cuyos ingresos familiares no excedan de 2,5 millones de pesetas, y cuyo precio no exceda del máximo señalado en el artículo 7 del presente Decreto.

b) La promoción de viviendas de nueva construcción para cesión en arrendamiento, venta o uso propio, declaradas protegidas de conformidad con lo dispuesto en el artículo 2 del presente Decreto.

c) La adquisición de viviendas ya construidas, sean viviendas sujetas a regímenes de protección pública en segunda o posterior transmisión, o viviendas libres usadas o de nueva construcción, cuando los ingresos familiares del adquirente no excedan de 3,5 millones de pesetas.

d) La cofinanciación de la promoción de viviendas calificadas de protección oficial de promoción pública al amparo del Real Decreto-Ley 31/1978, de 31 de octubre y normativa de desarrollo.

e) La rehabilitación de viviendas.

f) La urbanización de suelo para su inmediata edificación, incluyendo, en su caso, la previa adquisición onerosa del mismo, así como la adquisición onerosa de suelo para formación de patrimonios públicos dependientes de cualquier Administración Pública, en ambos casos con destino preferente a la promoción de viviendas sujetas a regímenes de protección pública.

Destacaremos las cuestiones más novedosas y esperadas del Decreto, si bien con carácter previo es necesario indicar que la Disposición Adicional 5ª indica que a partir de la entrada en vigor del presente Decreto y sin perjuicio de lo dispuesto en la transitoria primera, no se otorgará calificación provisional de viviendas de protección oficial al amparo del Real Decreto-Ley 31/1978, de 31 de octubre, y normativa de desarrollo, a las viviendas de promoción privada cuyos destinatarios tengan ingresos familiares que excedan de 2,5 millones de pesetas o cuyo precio exceda del máximo señalado en el artículo 7 del presente Decreto.

2.1.- INGRESOS FAMILIARES


El coeficiente multiplicativo corrector a que se refiere el apartado 4 del artículo 14 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, para la ponderación de los ingresos determinantes del derecho al acceso a la financiación cualificada regulada en el mismo será, en el ámbito de la Comunidad Autónoma de Aragón, el resultado de la aplicación de la siguiente fórmula:


C = A x N


Siendo:


C: el coeficiente multiplicativo corrector citado.

A: factor inducido por el número de miembros de la unidad familiar que generan los ingresos aportando al menos el 20 por ciento de éstos:


Perceptores

Coeficiente


1 1

2 ó más


      0,93


N: factor inducido por el número de miembros de la unidad familiar, conforme se define en la legislación del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas:





Miembros

Coeficiente N




         Unidad familiar






   1 ó 2           

         1

3


         0,96

4


         0,92

5


         0,88


En todo caso, cuando se trate de unidades familiares compuestas de 6 o más miembros, con independencia del número de perceptores, el coeficiente multiplicativo corrector C será igual a 0,83.


A los efectos de ponderación de ingresos y con los valores anteriormente asignados, se considerará que constituyen unidad familiar aquellos que sin estar integrados en la misma soliciten conjuntamente financiación cualificada para una actuación protegible.


Es importante destacar que no se podrá calificar VPO cuando los destinatarios tengan ingresos familiares que excedan de 2,5 millones de pesetas. En cambio, la Disposición Adicional Quinta indica que:


“Viviendas de protección oficial.- A partir de la entrada en vigor del presente Decreto y sin perjuicio de lo dispuesto en la transitoria primera, no se otorgará calificación provisional de viviendas de protección oficial al amparo del Real Decreto-Ley 31/1978, de 31 de octubre, y normativa de desarrollo, a las viviendas de promoción privada cuyos destinatarios tengan ingresos familiares que excedan de 2,5 millones de pesetas o cuyo precio exceda del máximo señalado en el artículo 7 del presente Decreto.”

2.2.- PRECIO BÁSICO Y PRECIOS MÁXIMOS.


El precio básico en Aragón (P.B.A.) será el resultado de incrementar en todo el territorio Aragonés el Precio Básico estatal (98.500 pesetas/m2) en un 15%, lo que da un resultado de 113.275 pesetas/m2.


En función de ello se obtienen los precios máximos de venta y renta, que según los regímenes serán los siguientes:

A) VENTA: En pesetas metro cuadrado útil.


Régimen

Pesetas




     R. Especial


  96.283 ptas./m2 (85% PBA)



     V. Protegidas

141.593 ptas./m2 (PBA + 25%)



     V. ya construidas

141.593 ptas./m2 (PBA + 25%) (1)



     V. Promoción Pública
 96.283 ptas./m2 (85% PBA) (2)
(1) Cuando sea VPO, será el que le corresponda según su régimen.

(2) Este precio no puede ser objeto de actualización durante el plazo de vigencia de su régimen.

B) RENTA:

Serán distintos en función del régimen y de los años del crédito.




Tipo

% del Precio de Renta




Crédito a 25 años

  5%



Crédito a 10 años

  7%



Promoción Pública

  3%

2.3.- AYUDAS CON RECURSOS PROPIOS DE LA DIPUTACIÓN GENERAL DE ARAGÓN.


Las ayudas con cargo a recursos propios de la Diputación General de Aragón para actuaciones comprendidas dentro del ámbito territorial de la Comunidad Autónoma son las siguientes:

a) Subvenciones para adquisición de viviendas de protección oficial de régimen especial.

b) Subvenciones para jóvenes por adquisición de viviendas.

c) Subvenciones para promoción de viviendas declaradas protegidas para su cesión en arrendamiento.

d) Cofinanciación de viviendas de promoción pública.

· Subvenciones.

Las subvenciones son, en general del 5% del precio de la vivienda, exigiéndose requisitos específicos en el caso de viviendas para jóvenes, entre los que destacan que no han de ser mayores de 30 años, ingresos de hasta 3,5 millones y superficie de la vivienda de 70 m2.

SUBVENCIONES



Cuantía (1)


Régimen

5%

5%

5%
Régimen Especial

Jóvenes – 1er. acceso

Arrendamiento

(1) Sobre precio de la vivienda o valor de la edificación sumado el del suelo en caso de promotor individual.

· Cofinanciación de Viviendas de Promoción Pública.

Las V.P.P. se cofinancian mediante una aportación financiera que adoptará la forma de subvención al promotor, el coste de promoción de viviendas calificadas de protección oficial de promoción pública al amparo del Real Decreto-Ley 31/1978, de 31 de octubre, siempre que sus destinatarios tengan unos ingresos familiares que no excedan de 2,5 millones de pesetas y la superficie útil máxima de las viviendas no exceda de 70 metros cuadrados, o de 90 si la unidad familiar consta de cuatro o más miembros.

La cuantía máxima de la subvención será el 20 por ciento del coste de la promoción cuando las viviendas se destinen a alquiler, y del 10 por ciento si se ceden en venta. A estos efectos, el coste máximo computable, por metro cuadrado de superficie útil, será igual al 85 por ciento del precio básico vigente en el año en que se inicien las viviendas.

Por otro lado, la Disposición Adicional Primera establece que la Administración de la Comunidad Autónoma de Aragón gestionará a los adquirentes en primera transmisión de viviendas de protección oficial de promoción pública una subvención personal y especial por un importe coincidente con el tipo impositivo del Impuesto sobre el Valor Añadido que grava la transmisión de estas viviendas.

III.- ASTURIAS.


El Decreto 67/1998, de 19 de noviembre, por el que se regula la concesión de subvenciones en materia de vivienda y Áreas de Rehabilitación Integrada, tiene un doble contenido:

1.- Establecer y regular la concesión de subvenciones para la financiación de actuaciones protegibles, con cargo a los presupuestos del Principado. Es decir, complementar el plan estatal.

2.- La gestión y reconocimiento de la financiación cualificada establecida por el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre medidas de financiación de actuaciones protegibles en materia de vivienda y suelo para el período 1998/2001 y la declaración de Áreas de Rehabilitación Integrada, es decir implementar el Plan en la Comunidad Autónoma.


Siguiendo el criterio ya establecido, destacaremos las novedades y especificidades del mismo. Si bien con carácter previo, es conveniente destacar que el artículo 7 establece la incompatibilidad en la percepción de ayudas económicas directas por la misma actuación con cargo a los presupuestos del Ministerio de Fomento y del Principado de Asturias, salvo que se señale expresamente lo contrario. Asimismo será incompatible la percepción de las ayudas económicas directas contempladas en este texto con las previstas en el Decreto 33/1997, de 15 de mayo, de ayudas económicas directas contempladas en este texto con las previstas en el Decreto 33/1997, de 15 de mayo, de ayudas a la promoción de viviendas de protección oficial destinados a unidades familiares con escasos recursos económicos.

3.1.- ZONAS GEOGRÁFICAS Y PRECIOS MÁXIMOS.


El Decreto, con el fin de adecuar los precios de las viviendas, establece dos zonas geográficas, la 1ª y 2ª, estableciendo los municipios adscritos en una y otra en los anexos 1 y 2 respectivamente.

Anexo número 1. Concejos: Avilés, Cangas del Narcea, Castrillón, Gijón, Langreo, Mieres, Navia, Oviedo, San Martín del Rey Aurelio, Siero, Tineo y Valdés.

Anexo número 2. Los restantes concejos del Principado de Asturias.


El precio máximo de las VPO en consecuencia con lo anterior será distinto en una u otra zona, al incrementarse el precio básico en los siguientes porcentajes:

· Zona 1ª ( 15%

· Zona 2ª ( 2%

3.2.- INGRESOS FAMILIARES.


Los ingresos determinantes del derecho a la financiación cualificada vendrán referidos a los ingresos familiares, que se determinarán en función de la cuantía corregida de la base o bases imponibles, en millones de pesetas, resultante de la aplicación de la normativa reguladora del impuesto sobre la renta de las personas físicas, correspondiente al período impositivo inmediatamente anterior, con plazo de presentación vencido, a la solicitud de financiación cualificada presentada por cada uno de los miembros de la unidad familiar.


A estos efectos, el artículo 14 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, establece dos coeficientes correctores, T y A de la base o bases imponibles.

IF = BI x T x A. Siendo: IF = ingresos familiares.

BI = Base o bases imponibles de la unidad familiar.

T = Coeficiente multiplicador corrector definido como la relación existente, en el momento de la solicitud de la financiación cualificada correspondiente a la actuación protegida, entre el precio básico por metro cuadrado de superficie útil a que se refiere el artículo 8 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, y el precio máximo de venta por metro cuadrado de superficie útil establecido con carácter general para las viviendas protegidas, vigente en la localidad en que se ubique la vivienda objeto de actuación protegida, excluyendo, en su caso, los porcentajes de incremento sobre los precios máximos de venta, determinados específicamente para municipios singulares. Dicha relación no se aplicará si es superior a unidad.


Los valores que toma el coeficiente T, en función de las distintas zonas, son las siguientes:

Valores de T

Zona 1

Zona 2


0,87

0,98

A = Coeficiente multiplicador corrector que, para el Principado de Asturias, es establece en función de la zona donde estén situadas las viviendas y el número de miembros de la unidad familiar.

Dicho coeficiente que, conforme al artículo 14.4 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, oscila entre 0,83 y 1,20, se determina de la siguiente forma: A = Z x f. Siendo: Z = valor de la zona.

f = función de la composición de la unidad familiar.

Valores de Z

Zona 1

Zona 2


0,90

0,90

Valores de f

  1 miembro

2 miembros

3 miembros

4 miembros

5 miembros

6 miembros


1,10

1,05

1,00

0.95

0.90

0,85

Adoptando el coeficiente A los siguientes valores:

Valores de coeficiente A

Z/F
1,10
1,05
1,00
0,95
0,90
0,85

0,90
0,9900
0,9450
0,9000
0,8550
0,8300
0,8300

Adoptando el producto A x T los siguientes valores:

Valores de AxT


1 miembro
2 miembros
3 miembros
4 miembros
5 miembros
6 miembros

Zona 1
0,8613
0,8222
0,7830
0,7439
0,7221
0,7221

Zona 2
0,9702
0,9261
0,8820
0,8379
0,8134
0,8134


Para el acceso a las viviendas, el Decreto modifica el artículo 8.1 del Decreto 8/98, que regula el acceso a VPO del Principado, indicando en la Disposición Adicional Primera, que la cuantía máxima de los ingresos familiares anuales ponderados que el solicitante no ha de sobrepasar para cumplir la condición establecida en el párrafo 1.c) del artículo 5 del presente Decreto es la siguiente:

a) Para el acceso a las viviendas promovidas con financiación protegida en régimen especial, o con recursos propios del Principado de Asturias: dos millones y medio de pesetas.

b) Para el acceso a las viviendas promovidas con financiación protegida en régimen general: tres millones y medio de pesetas.

c) Para el acceso a viviendas promovidas con financiación cualificada en régimen especial o con recursos propios del Principado de Asturias para destinatarios con especiales dificultades económicas: la cuantía que se determinará para cada promoción, por resolución del Consejero de Fomento y que será en todo caso inferior a un millón y medio de pesetas.

3.3.- AYUDAS CON CARGO A LOS PRESUPUESTOS DEL PRINCIPADO.

3.3.1.- Nueva construcción.


Establece el Principado, con cargo a sus propios presupuestos una subvención para adquirentes, adjudicatarios y promotores para uso propio, que se tramita de forma independiente de las estatales, con la siguientes cuantía:

ACTUACIÓN


SUBVENCIÓN % SOBRE PRECIO DE VIVIENDA
INGRESOS MÁXIMOS EN MILLONES DE PESETAS



· Viviendas de Protección Oficial

· Nueva construcción de promoción libre.

· Viviendas ya construidas
5%
3,5

3.3.2.- Rehabilitación.

· Áreas de Rehabilitación Integrada.

Se regula la declaración de áreas de Rehabilitación Integrada, exigiendo que para que un espacio urbano o rural sea declarado Área de Rehabilitación Integrada será necesario que se encuentre afectado por un planeamiento urbanístico que contenga y desarrolle criterios de protección, conservación y rehabilitación de dicho espacio.

El procedimiento de declaración lo determina el artículo 25.

· Subvenciones para actuaciones de rehabilitación.

Se determinan una serie de subvenciones de acuerdo con los siguientes cuadros:

· Cuadro I

BENEFICIARIOS

INGRESOS
SUBVENCIONES % DEL PRESUPUESTO PROTEGIBLE




REHABILITACIÓN DE FACHADAS
URGENTE DE

VIVIENDAS EN

RUINA
VIVIENDAS ÁMBITO RURAL

1,5


85 %
(1) 100%
20%

1,5 a 2,5


85%
(1) 90%
20%

2,5 a 3,5


75%
60%
20%

3,5 a 5,5


60%
-
-

(1) En este caso los límites de ingresos son los siguientes de –1 millón y de +1 millón a 2,5.

· Cuadro II.- Subvención para la instalación de equipamiento higiénico sanitario.

Nº de Piezas


Cuantía
Ingresos en millones de pesetas

3


150.000
3,5

4


175.000 a 200.000


Adosado a la

Vivienda


250.000


· Cuadro III.- Subvenciones para rehabilitación en el supuesto de precariedad económica.

SUBVENCIÓN

% PRESUPUESTO (1)
LÍMITES


INGRESOS

EN

MILLONES DE

PESETAS


MIEMBROS

UNIDAD

FAMILIAR
CUANTÍA

MÁXIMA

SUBVENCIÓN


100%
1 a 3


4.500.000
1,5


4 ó más


6.500.000


(1) Si al solicitante se le exigiera, para la ejecución de las obras, la redacción de un proyecto técnico visado, los honorarios del técnico redactor serán financiados en su totalidad hasta un máximo de 1.000.000 de pesetas.

IV.- BALEARES.


El desarrollo del Plan estatal de vivienda se produce en la Comunidad de las Islas Baleares mediante el Decreto 90/1998, de 9 de octubre, por el que se “establecen ayudas complementarias al Plan Nacional de Vivienda previsto en el Real Decreto 486/1998, para el período 1998-2001”.


Como en anteriores Comunidades, destacaremos aquellos puntos más específicos o diferenciados de la normativa de las islas, en desarrollo del Plan.

4.1.- Disposiciones generales de desarrollo del Plan estatal.


Con desarrollo y adecuación del Plan estatal se establecen una serie de parámetros que se destacan.

4.1.1.- Áreas geográficas y precios máximos.


A efectos de determinar el precio de la vivienda, el Decreto, siguiendo el anterior criterio, establece una única área geográfica para todo el territorio de las Islas, que se corresponde con el Área Geográfica 1ª.


El precio máximo será el establecido por el Decreto estatal, incrementado en un 15%.

4.1.2.- Ingresos familiares.


Se establece un coeficiente corrector de los ingresos familiares, que se aplicará a las Bases Imponibles del 0,85. Por ello, los ingresos serán los siguientes:






Millones

Millones




      
iniciales

resultantes






    2,5


2.941.000





    3,5


4.117.000





    4,5 


5.294.000





    5,5


6.470.000

4.1.3.- Jóvenes.


De acuerdo con el artículo 8 se considerarán jóvenes los adquirentes, arrendatarios y promotores para uso propio, cuando la edad de todos los adjudicatarios de la vivienda esté comprendida entre 18 y 35 años inclusive.

4.1.4.- Préstamo máximo.


Los préstamos otorgados al amparo del Real Decreto 1186/1998, cuya cuantía máxima es del 80 por 100 del precio máximo de venta, mediante la firma de los correspondientes convenios con las entidades de crédito, podrán aumentarse y complementarse con un préstamo adicional de hasta un 20 por 100, siempre que se refieran a viviendas de régimen especial, o destinadas a adjudicatarios jóvenes.

4.2.- COMPLEMENTO Y DESARROLLO AUTONÓMICO DEL PLAN ESTATAL.


El Decreto no se limita a transponer el Plan estatal, sino que establece ayudas específicas con cargo a los fondos de la Comunidad. Éstas son las siguientes:

4.2.1.- Subvenciones.


La Consejería de Fomento, de forma adicional a las subvenciones estatales, podrá reconocer y otorgar las siguientes subvenciones con cargo a sus propios presupuestos.:

RÉGIMEN

PROTEGIDO


CUANTÍA

% PRECIO VIVIENDA

R. General para Jóvenes


5% (1)

R. Especial
Ordinario
5% (1)




Jóvenes


10% (1)

VIVIENDAS YA

CONSTRUIDAS

(solo jóvenes)


5% (2)

(1) En caso de que se constituya préstamo de hasta un máximo de 100 por 100, corresponderá una subvención adicional equivalente al importe de los gastos de constitución, formalización y tramitación del préstamo adicional, con un tope máximo de 170.000 pesetas.

(2) Además se reconoce una subvención equivalente al importe de los gastos de constitución, formalización y tramitación de un préstamo adicional del 15 por 100 del señalado en el artículo anterior, con un tope máximo de 170.000 pesetas.

4.2.2.- Viviendas de Protección Autonómica.

· Concepto y condiciones generales.

Se crea esta figura de vivienda de protección autonómica, que se sigue por las especificidades del Decreto y supletoriamente por la normativa de V.P.O.

Se entiende por Vivienda de Protección Autonómica la que, con una superficie útil máxima de 90 metros cuadrados, cumpla las condiciones de destino: uno, precio y calidad establecidas en este Decreto y sea calificada como tal por la CAIB.

El destino es la venta de las mismas, no pudiéndose, de acuerdo con el artículo 20, ser alquiladas durante el plazo de 10 años desde la fecha de calificación definitiva.

Su precio máximo es el fijado anteriormente para Baleares incrementado en un 25%.

La cuantía máxima de los préstamos hipotecarios convenidos para la promoción o adquisición de viviendas de protección autonómica, será el 80 por ciento del precio máximo de venta.

La Consejería de Fomento, a través de la Dirección General de Arquitectura y Vivienda, reconocerá el derecho a la subsidiación de los préstamos cualificados, y gestionará la tramitación de la ayuda estatal.

· Condiciones de calidad y diseño.

Las viviendas de protección autonómica deberá tener, como mínimo, las siguientes condiciones de calidad y diseño:

a) Las viviendas deberán contar con una instalación de calefacción, individual o colectiva, por cualquiera de los sistemas de uso, dispuesta para su inmediata utilización sin necesidad de complemento alguno.

b) Deberán disponer en todos los huecos a espacio libre directo de un acristalamiento doble con cámara interior, así como una carpintería que en su conjunto garantice la estanqueidad y unas condiciones de atenuación acústica superior a R = 27 dBa, y un coeficiente de transmisión térmica superior a 2’8 kcal./hm2ºC.

c) Además, el proyecto deberá contener una memoria que justifique de forma fehaciente que las viviendas están dotadas de un sistema de aislamiento térmico y acústico superior a los mínimos señalados en las Normas Técnicas de Calidad establecidas por las Órdenes Ministeriales de 24 de noviembre de 1976 y 17 de mayo de 1977 y que supongan una reducción del riesgo de producción de humedades de condensación en el interior de la vivienda.

d) Que el edificio o viviendas estén dotadas de sistemas, materiales o mecanismos, que supongan un ahorro energético, térmico o hídrico.

· Requisitos formales.

Los contratos privados de compraventa deberán recoger obligatoriamente las cláusulas que se establecen en la legislación vigente en materia de viviendas de protección oficial, todo ello, sin perjuicio de que las partes puedan establecer las que en su derecho consideren pertinentes.

Los contratos de compraventa deberán ser visados por la Dirección General de Arquitectura y Vivienda, una vez hayan obtenido la correspondiente calificación provisional o definitiva.

Una vez se haya obtenido la pertinente calificación definitiva, los promotores estarán obligados a entregar a los adquirentes, las viviendas en el plazo que ambas partes pacten libremente en el contrato de compraventa.

Los adquirentes deberán ocupar la vivienda en el plazo máximo de seis meses contados desde la entrega de la vivienda.

En la Dirección General de Arquitectura y Vivienda se llevará un registro en el que se tomará razón de todos los contratos traslativos de dominio o de cesión de uso de las viviendas reguladas en esta sección. Los contratos originales o, en su caso, la copia autorizada y dos copias simples, se presentarán la citada dependencia en el plazo de treinta días desde su otorgamiento.

4.2.3.- Rehabilitación.


Se reconocen las siguientes subvenciones adicionales con cargo a los presupuestos de la Comunidad.

ACTUACIÓN
CUANTÍA
LÍMITE (PTS.) POR ACTUACIÓN (1)



Área de Rehabilitación


100.000 pts. actuación
-

Rehabilitación Edificios


25% Presupuesto

protegido
500.000

Rehabilitación Viviendas



300.000

Rehabilitación Integrada de una sola vivienda



700.000

Adquisición viviendas para inmediata Rehabilitación
5% (1)
precio vivienda


(1) 700.000



(1) Cuando los adquirentes tengan edades comprendidas entre 18 y 35 años (inclusive), el porcentaje de subvención se aumentará en un 2% del señalado en el párrafo anterior, con un límite máximo de 1.040.000 pesetas por vivienda.

4.2.4.- Creación de Suelo Residencial.


Además de las ayudas previstas en el Plan estatal, la Consejería de Fomento, a través de la Dirección General de Arquitectura y Vivienda, podrá reconocer y otorgar, con cargo a sus presupuestos, una subvención adicional del 10% en las mismas condiciones que las establecidas en el Real Decreto 1186/1998.

V.- CANARIAS

El Decreto 242/98, de 18 de diciembre, por el que se regula la gestión de las medidas de financiación protegidas en materia de vivienda y suelo para el Plan 1998-2001, como su propio nombre indica, determina la tramitación y los elementos necesarios para el desarrollo del Plan en Canarias.


Es, como se ha indicado, un Decreto que, determinando aquellos aspectos necesarios para el desarrollo del Plan,  establece los requisitos formales y el contenido de las distintas solicitudes de ayuda.


Destacamos de los aspectos substanciales no procedimentales, aquellos de mayor interés.

5.1.- INGRESOS FAMILIARES.


Establece el artículo 4 del Decreto que para el cálculo de los ingresos familiares se aplicarán a la cuantía de la base o bases acreditadas los siguientes coeficientes multiplicativos correctores:

a) La relación existente entre el precio básico por metro cuadrado de superficie útil y el precio máximo de venta vigente en la localidad o circunscripción donde se ubique la vivienda, de conformidad con el artículo 14.3 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio.

b) El que resulte del número de miembros de la unidad familiar con arreglo al siguiente tenor:

Número de miembros

de la unidad familiar
Coeficiente

corrector

1 – 2

3- 4

más de 4


1

0,9

0,83

5.2.- PRECIOS MÁXIMOS DE VENTA Y ARRENDAMIENTO.

A los efectos de determinar los precios máximos de venta, adjudicación y arrendamiento de las viviendas protegidas se establecen las siguientes zonas:

A) Municipios del Grupo A, a los que se refiere el artículo 9 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, reflejados en el anexo a la presente disposición.

B) Resto de municipios de Canarias.

El precio máximo de venta o adjudicación por metro cuadrado de superficie útil de las actuaciones protegidas será el que refleja el siguiente cuadro:


ZONA A
ZONA B

RÉGIMEN GENERAL


118.200 ptas.
113.275 ptas.

RÉGIMEN ESPECIAL


100.470 ptas.
96.283 ptas.

VVDAS. YA CONSTRUIDAS


147.750 ptas.
141.593 ptas.

AUTOCONSTRUCCIÓN


118.200 ptas.
113.275 ptas.

VI.- CANTABRIA.


El Plan Estatal de Vivienda se desarrolla en Cantabria mediante el Decreto 92/1998, de 4 de diciembre, sobre actuaciones protegibles en materia de vivienda. Destacaremos del mismo los aspectos diferenciales:

6.1.- INGRESOS FAMILIARES.


Se establece para toda la Comunidad de Cantabria, a los efectos del cálculo de los ingresos familiares, un coeficiente multiplicativo corrector de “1”.

6.2.- PRECIO BÁSICO.

 
Los Precios Básicos por metro cuadrado útil en Cantabria son los siguientes:

RÉGIMEN


PTS./m2

Protegidas de Nueva construcción


113.275



Viviendas ya construidas




Régimen Especial


96.284

Supuestos artículo 18 (1)


141.594

Rehabilitación


98.500

(1) Las viviendas a que se refiere el artículo 18 son aquellas protegidas de nueva construcción que cumplen los siguientes requisitos:

a) Formar parte de promociones de viviendas colectivas en los Ayuntamientos de Santander o Torrelavega.

b) La promoción en la que se ubiquen este tipo de viviendas deberá estar constituida por viviendas acogidas a alguno de los regímenes de protección oficial, en un porcentaje de al menos un 30 por 100 destinadas al Régimen Especial y un 30 por 100 de Protección Oficial.

c) Las viviendas objeto de este tipo de ayudas no podrán descalificarse en el plazo de cinco años desde la obtención de la Cédula de Calificación Definitiva.

6.3.- PRIMER ACCESO A LA VIVIENDA.


Se establece una condición diferencial en relación al origen de las ayudas económicas:

a) Cuando se trate de ayudas con cargo a los presupuestos del Ministerio de Fomento, para obtener los beneficios del primer acceso, la superficie de la vivienda no podrá exceder de 70 m2.

b) Cuando se trate de ayudas con cargo a los Presupuestos de la Comunidad Autónoma de Cantabria, no se tendrá en cuenta el límite de los 70 m2 útiles, pero sólo podrán optar a las mismas aquellos cuyos ingresos familiares no excedan de 2,5 millones de pesetas.

6.4.- SUBVENCIONES A RÉGIMEN ESPECIAL.

 
Además de las subvenciones con cargo a los presupuestos del Ministerio de Fomento previstas en el artículo 21 del Real Decreto 1186/1998, el Gobierno de Cantabria concederá con cargo a sus Presupuestos a los adquirentes de viviendas de protección oficial de régimen especial que cumplan las exigencias del presente Decreto y de cualquier otra disposición general reguladora de las viviendas de protección oficial, una subvención del 5 por 100 del precio de venta de la vivienda y, en su caso, de los anejos vinculados siempre que sus ingresos familiares no superen los 2,5 millones de pesetas anuales.


La cuantía de esta subvención al adquirente podrá ser anticipada al promotor de la vivienda, de acuerdo con las disponibilidades presupuestarias existentes, si se descuenta del precio de venta de la misma, y siempre que así quede reflejado en la escritura correspondiente.


El anticipo al promotor de las subvenciones se realizará previa certificación de la iniciación de las obras, debiendo ser garantizada mediante aval u otros mecanismos de garantía aceptados por el ordenamiento jurídico, que aseguren su devolución en caso de incumplimiento de los requisitos exigidos para la obtención de la subvención, o de falta de terminación de las obras con la calificación definitiva correspondiente.

6.5.- ÁREAS DE REHABILITACIÓN INTEGRADA.


El Consejo de Gobierno de la Comunidad Autónoma de Cantabria, a propuesta del Consejero de Obras Públicas, Vivienda y Urbanismo, y previa petición motivada del Ayuntamiento correspondiente, podrá declarar mediante Decreto, Áreas de Rehabilitación Integrada para la coordinación de las actuaciones de las Administraciones Públicas y el fomento a la iniciativa privada, dirigidas a rehabilitar de forma integrada los conjuntos urbanos y áreas de interés arquitectónico, histórico-artístico, cultural, ambiental o social, con la delimitación del espacio urbano o rural comprendido en el Área de Rehabilitación Integrada y la declaración de urgencia a efectos de lo dispuesto en la Ley de Expropiación Forzosa.

· Requisitos de las ARI.- Para que un espacio urbano o rural sea declarado Área de Rehabilitación Integrada, será necesario que se encuentre afectado por un planeamiento urbanístico que contenga y desarrolle criterios de protección, conservación y rehabilitación de dicho espacio.

· Criterios preferenciales para la declaración de las ARI.- Serán criterios preferenciales para la declaración de Área de Rehabilitación Integrada:

a) Los que afecten a conjuntos y áreas degradadas o en proceso de degradación, que requieran una intervención rehabilitadora integral.

b) Los que afecten a zonas predominantemente de primera residencia, con un significativo valor histórico.

c) Los que afecten a áreas de interés histórico-artístico, arquitectónico, cultural o ambiental.

d) Que existan acuerdos, convenios o ayudas de otras Administraciones públicas para realizar las actuaciones de renovación incluidas en el área.

VII.- CASTILLA-LA MANCHA

El Plan de Vivienda se desarrolla en esta Comunidad mediante el Decreto 120/1998, de 9 de diciembre, para aplicación en Castilla-La Mancha del Real Decreto 1186/98 Plan 1998-2001.


Al igual que se ha venido haciendo en las anteriores CC.AA., se comentarán aquellos aspectos diferenciales.

7.1.- ÁREAS GEOGRÁFICAS.


A efectos de promoción, financiación, construcción y cesión de viviendas se establece en Castilla-La Mancha la adscripción de los municipios a las siguientes áreas geográficas:

Área 1.ª. Los municipios de Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Toledo, Alcázar de San Juan, Puertollano, Tomelloso, Valdepeñas y Talavera de la Reina.

Área 2.ª. Los municipios de Almansa, Hellín, La Roda y Villarrobledo (provincia de Albacete); Bolaños de Calatrava, Campo de Criptana, Daimiel, Manzanares, Miguelturra, Socuéllamos y La Solana (provincia de Ciudad Real); y Bargas, Illescas, Madridejos, Olías del Rey y Torrijos (provincia de Toledo).

Área 3.ª. Municipios con población igual o mayor de 2.000 habitantes a la entrada en vigor del presente Decreto, excepto los incluidos en las áreas 1.ª y 2.ª.

Área 4.ª. Municipios con población menor de 2.000 habitantes a la entrada en vigor del presente Decreto.

7.2.- PRECIOS MÁXIMOS DE VENTA.


Los precios máximos de venta se establecen en función del Régimen de las viviendas, especial o general, y del Área Geográfica a que se adscriban:

ÁREAS GEOGRÁFICAS

HOMOGÉNEAS


PRECIO VIVIENDAS (ptas. m2 útil)




R. ESPECIAL


R. GENERAL

PRIMERA


95.286
112.101

SEGUNDA


84.505
99.418

TERCERA


74.097
87.173

CUARTA


68.802
80.943


En relación a otras tipologías se establecen las siguientes:

a) Otras viviendas protegidas a las que se refiere el apartado b) del artículo 15 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio. En este caso, la Consejería de Obras Públicas, mediante Orden, fijará los límites máximos del precio de venta de las mismas atendiendo a los costes, precio básico a nivel nacional y otras circunstancias que incidan en el precio.

b) En relación a viviendas ya construidas, el precio será, con carácter general, el mismo que para las viviendas de Régimen General.

7.3.- INGRESOS FAMILIARES.


Los ingresos familiares determinantes del derecho a la financiación cualificada se calcularán aplicando sendos coeficientes multiplicadores correctores a la base o bases imponibles acreditadas conforme a lo establecido en el apartado 1 del artículo 14 del Real Decreto 1186/1998:

a) El establecido en el apartado 3 del citado artículo 14 y determinado por la relación existente, en el momento de la calificación o declaración provisional de actuación protegida, entre el precio básico a nivel nacional por metro cuadrado de superficie útil y el precio máximo de venta, establecido en el apartado 1.a) del artículo 5 del presente Decreto, asimismo por metro cuadrado de superficie útil para las viviendas protegidas, vigente en el área geográfica en la que se ubique la vivienda objeto de la actuación protegida. Dicho coeficiente multiplicador no se aplicará si es superior a 1.

b) El coeficiente multiplicador corrector (N) a que se refiere el apartado 4 del artículo 14 del Real Decreto 1186/1998, que adoptará los siguientes valores:

MIEMBROS UNIDADES

FAMILIARES


COEFICIENTE

MULTIPLICADOR

1

2

3

4


1%

0,95%

0,89%

0,83%

c) Otras cuestiones a tener en cuenta son las siguientes:

En caso de personas con minusvalías, en las condiciones establecidas en la legislación sobre el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, el coeficiente N aplicable será el del tramo siguiente al que les hubiera correspondido de no darse tal circunstancia.

Cuando la persona que no forme parte de una unidad familiar o cuando los dos miembros que compongan una familia, tengan edades no superiores a treinta años o de sesenta y cinco años en adelante, el coeficiente N aplicable será el del tramo siguiente al que por su situación personal o composición familiar les hubiera correspondido.

Si concurren las circunstancias a que se refieren los dos párrafos anteriores, el coeficiente ponderador N aplicable será el del segundo tramo siguiente al que hubiera correspondido de no darse las mismas.

7.4.- AYUDAS CON CARGO DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA.


En la Disposición Adicional Primera se establecen una serie de subvenciones con cargo a los presupuestos de la Comunidad. Éstas son las siguientes:

RÉGIMEN


PERCEPTOR
CUANTÍA (1)
LÍMITE INGRESOS

R. GENERAL
ADQUIRENTE


4%
3,5 millones


PROMOTOR


-
-

R. ESPECIAL
ADQUIRENTE


8%
2,5 millones


PROMOTOR


7%
-

VIVIENDAS YA

CONSTRUIDAS (2)
ADQUIRENTE


4%
3,5 millones


PROMOTOR


-
-

(1) Porcentaje en relación al precio de la vivienda sin garaje, trastero u otros anejos vinculables o no.

(2) La superficie será inferior a 90 m2 útiles.

VIII.- CASTILLA Y LEÓN.


El Decreto 253/1998, de 30 de noviembre, de financiación de actuaciones protegibles en materia de vivienda y suelo del Plan 1998-2001, desarrolla y adecua éste a Castilla y León.


Se analizarán las cuestiones más fundamentales y específicas:

8.1.- AMBITOS MUNICIPALES.


El artículo 5 crea los siguientes ámbitos municipales a efectos de vivienda:

· Ámbito Municipal 1.º: Capitales de provincia, municipios de más de 30.000 habitantes y los municipios de: Aranda de Duero (Burgos), San Andrés del Rabanedo (León), Villamuriel de Cerrato (Palencia), Santa Marta de Tormes (Salamanca), Villamayor (Salamanca), Laguna de Duero (Valladolid).

· Ámbito Municipal 2.º: Municipios entre 10.001 y 30.000 habitantes.

· Ámbito Municipal 3.º: Resto de municipios.

8.2.- PRECIOS MÁXIMOS DE VENTA.


En relación al precio máximo de la vivienda establece los siguientes coeficientes ponderadores del precio básico nacional a que se refiere el artículo 8 del 1186/98. Éstos son los siguientes:

ÁMBITO MUNICIPAL


COEFICIENTE PONDERADOR

Primero

Segundo

Tercero


1,15%

1,02%

0,90%


Los precios máximos se calculan en función de la siguiente fórmula, para cada uno de los ámbitos municipales:

Precio máximo de venta A.M. 1.º= Pb x 1,15 x Ca.

Precio máximo de venta A.M. 2.º= Pb x 1,02 x Ca.

Precio máximo de venta A.M. 3.º= Pb x 0,90 x Ca.

En donde:

A.M. = Ámbito Municipal.

Pb = Precio básico a nivel nacional establecido en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio.

Ca = Coeficiente según el tipo de actuación.


El coeficiente Ca, es distinto en función del tipo de actuación, pudiendo  sistematizarse en el siguiente cuadro:

RÉGIMEN EN FUNCIÓN R.D. 1186/98


COEFICIENTE

CAPÍTULO II
V.P. Oficial artículo 15a)
1


V.P.O. R. Especial – 15ª)
0,85


PROTEGIDAS CC.AA. – 15c)
1,25

CAPÍTULO IV
DE 2ª O POSTERIOR TRANSMISIÓN
1,25


DE PROTECCIÓN PÚBLICA 2ª TRANSMISIÓN
Según Régimen


LIBRES DE NUEVA CONSTRUCCIÓN

2 AÑOS SIN VENDER
1,25


LIBRES PROCEDENTES DE 

REHABILITACIÓN (artículo 23-1-b)
1,25

8.3.- COEFICIENTES CORRECTORES DE INGRESOS FAMILIARES.


Se fijan los siguientes coeficientes correctores de los ingresos familiares:

Ingresos familiares ponderados = I.F. x CAM  x Cc.

En donde:

I.F. = Ingresos familiares entendidos en los términos del artículo 14.1 y 14.2 del Real Decreto 1186/1998.

CAM = Coeficiente en función del Ámbito Municipal según se define en el artículo 14.3 del citado Real Decreto.

Cc = Coeficiente corrector a que se refiere el artículo 14.4 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio que se define en seis tramos de la siguiente manera:

TRAMO


COEFICIENTE Cc

1

2

3

4

5

6


1

0.95

0.91

0,88

0,85

0,83


Partiendo del tramo 1.º se aumentará en un tramo:

· Por cada miembro dependiente de la unidad familiar con derecho a deducción en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, ya sea ascendiente o descendiente.

· Por cada persona minusválida.

En caso de superar el tramo 6.º se aplicará igualmente el coeficiente de dicho tramo.

8.4.- VIVIENDAS PROTEGIDAS EN LA COMUNIDAD.


A efectos de este Decreto y del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, tendrán la consideración de Viviendas Protegidas en la Comunidad de Castilla y León aquellas que reuniendo los requisitos de las Viviendas de Protección Oficial establecidos en el Real Decreto-Ley 31/1978, y normas de desarrollo, sean calificadas como Viviendas Protegidas por la Comunidad, con las siguientes particularidades:

a) Que los adquirentes, adjudicatarios, promotores para uso propio o arrendatarios de las viviendas, tengan ingresos familiares que no excedan de 5,5 millones de pesetas, sin perjuicio de la aplicación de los coeficientes correctores de ingresos establecidos en el artículo 7.º de este Decreto.

b) El valor de los terrenos, acogidos al ámbito de la protección, sumado al total importe del presupuesto de las obras de urbanización, no excederá del 25 por 100 de la cifra que resulte de multiplicar el precio de venta del metro cuadrado de superficie útil, en el de la calificación definitiva, por la superficie útil de las viviendas y demás edificaciones protegidas.

c) El precio máximo de venta será el fijado por el artículo 6.º de este Decreto para este tipo de viviendas.

d) En caso de calificación para arrendamiento de estas viviendas, el tiempo de vinculación a dicho régimen de uso será, según el período de amortización elegido, de 10 ó 25 años, y la renta anual máxima inicial será respectivamente del 7% o del 5% del precio máximo de venta que correspondiera a una vivienda de protección oficial general en la misma localidad.

e) Las solicitudes de calificación de las Viviendas Protegidas podrá realizarse antes o durante la ejecución de las obras.

La financiación de estas viviendas será la establecida en el Capítulo II del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, para las viviendas a que se refiere el apartado b) del artículo 15 de dicho Real Decreto.

8.5.- ALOJAMIENTOS PROTEGIDOS.


Se establece la posibilidad de que se califiquen como alojamientos protegidos aquellas edificaciones dirigidas a albergar, en régimen de arrendamiento o similar, lucrativo o gratuito, a ciudadanos determinados colectivos sociales, singularmente considerados en atención a circunstancias que motiven especial dificultad en el acceso a la vivienda.


Para la concesión de la calificación de alojamiento protegido las edificaciones habrán de reunir características constructivas adecuadas a las necesidades específicas de los colectivos a los que se dirijan, y contribuir a su integración social.


La determinación de las características mínimas de las edificaciones y sus eventuales destinatarios se realizará por la Consejería de Fomento que podrá contar, a estos efectos, con la colaboración de los órganos autonómicos competentes en materia de Acción Social.


La superficie protegida, a efectos de financiación cualificada, no excederá de 40 metros cuadrados útiles para cada una de las unidades habitacionales incluidas en un alojamiento.


También será protegida la superficie útil correspondiente a los servicios comunes, con un máximo del 20 por 100 de la superficie útil total de las unidades habitacionales del alojamiento.


La financiación cualificada de estos alojamientos protegidos será la correspondiente a las viviendas promovidas para arrendamiento establecida en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio.

XI.- CATALUÑA.

El Plan de Vivienda 1998-2001, se desarrolla y complementa en Cataluña mediante el Decreto 201/1998 por el que “se desarrollan las ayudas públicas en materia de vivienda a cargo de la Generalitat de Cataluña y se regula la gestión de las ayudas previstas en el Real Decreto 1186/98”.


Analizaremos las novedades del mismo apoyándonos en el propio Decreto y distintas publicaciones de la Generalitat de Cataluña.

9.1.- PRECIO MÁXIMO DE LAS VIVIENDAS.


En primer lugar, establece el artículo 13, a los efectos de determinar el precio máximo de venta o adjudicación y renta las siguientes zonas:

· Zona A: Municipios singulares del Grupo A a tenor del artículo 9 del R.D. 1186/98.

· Zona B: Municipios singulares del Grupo B.

· Zona C: Resto de municipios del Área de influencia de Barcelona, capitales de comarca y su zona de influencia que se relacionan en el anexo.

· Zona D: Otras capitales de comarca y la zona de influencia, también en anexo.

· Zona E: Resto de municipios de Cataluña.

El precio máximo de las viviendas será consecuentemente distinto en función de régimen de viviendas y de la zona donde se halle el municipio, según el siguiente cuadro:

ZONA
PESETAS POR M2 ÚTIL




VPO
VPORE


VDP/APV

A

B

C

D

E


147.258

130.266

113.275

113.275

104.410
125.169

110.725

  96.284

  96.284

  88.749
184.072

162.833

141.591

130.771

117.983

Leyenda: V.P.O. – Viviendas de Protección Oficial.


         VPORE – Viviendas de Régimen Especial.


         VDP – Viviendas declaradas protegidas.


         APV – Adquisición protegida de viviendas construidas.

9.2.- INGRESOS FAMILIARES.


Los ingresos familiares podrán ser ponderados a efectos de la obtención de las ayudas a fin de obtener una relación más justa entre los ingresos y la situación familiar.


A efectos de determinar los ingresos familiares ponderados se establece un coeficiente ponderador C que variará en función de la zona donde se encuentran situadas las viviendas, el número de miembros que integran la unidad familiar y el número de perceptores de ingresos por familia.


La ponderación de los ingresos será el resultado de multiplicar el coeficiente C por el coeficiente ponderador P a que se refiere el apartado 3 del artículo 14 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre medidas de financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo del plan 1998-2001.

Perceptores

Familia


Zona


1

2

3





   A

        0,8765
           ---
           ---

Familias 1 

   B

        0,9016
           ---
           ---

Miembro

   C

        0,9266
           ---
           ---




   D

        0,9266
           ---
           ---




   E

        1,0080
           ---
           ---





   A

        0,8583
        0,8153
           ---

Familias 2 

   B

        0,8828
        0,8386
           ---

Miembros

   C

        0,9073
        0,8619
           ---




   D

        0,9400
        0,8930
           ---




   E

        0,9870
        0,9377
           ---





   A

        0,8400
        0,7980
        0,7560

Familias 3 

   B

        0,8640
        0,8208
        0,7776

Miembros

   C

        0,8880
        0,8436
        0,7992




   D

        0,9200
        0,8740
        0,8280




   E

        0,9660
        0,9177
        0,8694





   A

        0,8217
        0,7807
        0,7396

Familias 4 

   B

        0,8452
        0,8030
        0,7607

Miembros

   C

        0,8687
        0,8253
        0,7818




   D

        0,9000
        0,8550
        0,8100




   E

        0,9450
        0,8978
        0,8505





   A

        0,8035
        0,7633
        0,7231

Familias 5 

   B

        0,8264
        0,7851
        0,7438

Miembros

   C

        0,8494
        0,8069
        0,7645




   D

        0,8800
        0,8360
        0,7920




   E

        0,9240
        0,8778
        0,8316

Ponderaciones:

Máxima: 1 x 1,2 = 1,2

Mínima: 0,87 x 0,83 = 0,7231

9.3.- AYUDAS ESPECÍFICAS.


Se establecen en el Decreto las siguientes ayudas específicas con cargo a los presupuestos de la Generalitat:

1.- Subvenciones al Régimen Especial:


Se podrá conceder a los adquirentes, adjudicatarios y promotores individuales para uso propio de viviendas de protección oficial en régimen especial siempre que se trate del primer acceso, o cuando se trate de adjudicatarios en régimen especial procedentes de actuaciones finalistas de remodelación de barrios de las reguladas en el artículo 19 del Decreto 282/1995, de 11 de octubre, una subvención equivalente al 5% del precio de venta o adjudicación de la vivienda.

2.- Subvenciones en comarcas o zonas de montaña.


El Departamento de Política Territorial y Obras Públicas, con cargo a sus presupuestos, podrá otorgar, a través de los Servicios Territoriales de Actuaciones Concertadas, Arquitectura y Vivienda, subvenciones complementarias a las del artículo 26, a los propietarios y usuarios de viviendas y de edificios de viviendas por una cuantía adicional de un 5% del presupuesto protegible cuando las viviendas se encuentren en las comarcas y zonas de montaña a las que se refiere la Ley 2/1983, de alta montaña.

3.- Actuaciones en edificios en situación de riesgo.


De acuerdo con el artículo 36, con carácter previo se amplía el ámbito de aplicación del Decreto 205/1993, de 13 de julio, a las siguientes actuaciones:

a) Edificios cuyo uso principal sea el de viviendas con órdenes de ejecución de obras notificadas por ayuntamientos que afecten a la seguridad.

b) Los edificios cuyo uso principal sea el de viviendas que, como resultado del dictamen técnico elaborado al amparo del Decreto 158/1997, de 8 de julio, y de la Orden de 9 de septiembre, requieren obras de reparación calificadas de urgentes o necesarias para la seguridad.

En estos supuestos, la cuantía de la subvención será equivalente al 20 por ciento del presupuesto protegido de las obras que se realicen en los elementos comunes del edificio, sin tener en cuenta los ingresos del solicitante.


El pago de la subvención se hará una vez realizadas las obras.

X.- EXTREMADURA.


El Plan estatal se desarrolla en Extremadura mediante el Decreto 15/99, de 9 de febrero, “por el que se actualizan los parámetros necesarios para la aplicación del R.D. 1186/98”. Por otro lado, se encuentra en tramitación un nuevo plan de vivienda autonómico.


Analizaremos los aspectos más destacados.

10.1.- DETERMINACIÓN DE LOS INGRESOS FAMILIARES PONDERADOS.


El artículo 2 del Decreto determina las previsiones a tener en cuenta en Extremadura para el cálculo de los ingresos, éstas son las siguientes:

a) En el caso de actividades empresariales, profesionales o artísticas, acogidas al régimen de estimación directa, la base imponible se determinará por los ingresos brutos declarados, que se minorarán exclusivamente con el importe de los gastos directos y definidos de explotación de la actividad.

b) El coeficiente ponderador gráfico se establecerá de acuerdo con lo estimulado en el art. 14.3 del R.D. 1186/1998.

c) El coeficiente ponderador autonómico, será el siguiente:


ZONA 1
ZONA 2
ZONA 3

Familia monoparental
0,95
1
1,05

Familia de 2 miembros
0,90
0,95
1

Familia de 3 miembros
0,85
0,90
0,95

Familia de 4 miembros
0,83
0,85
0,90

Familia de 5 miembros
0,83
0,83
0,85

Resto de familias
0,83
0,83
0,83

10.2.- DETERMINACIÓN DE PRECIOS MÁXIMOS.


El Decreto, a los efectos de determinar los precios máximos, establece la zonificación y los precios máximos atendiendo a ella.

· Zonificación.

Zona 1: Municipios de Badajoz, Cáceres, Mérida, Don Benito, Almendralejo, Plasencia y Villanueva de la Serena.

Zona 2: Municipios de Coria, Miajadas, Montijo, Olivenza, Jerez de los Caballeros, Zafra, Villafranca de los Barros, Azuaga y Navalmoral de la Mata.

Zona 3: Resto de los municipios de la Comunidad Autónoma.

· Precios.

ZONA
V.P.O.

1,00
V.P.O. R.E.

0,85
V. YA CONSTR.

1,25

ZONA 1
99.415
84.503
124.269

ZONA 2
87.167
74.092
108.959

ZONA 3
80.933
68.793
101.166

Como se ha indicado, se encuentra en tramitación en nuevo “Plan Regional de Vivienda”, a tal efecto establece la Disposición Transitoria Primera que:


“En tanto en cuanto no se publique el Plan Regional de Viviendas quedarán vigentes, con las salvedades establecidas en el presente Decreto, las ayudas que la legislación autonómica contiene en el Decreto 34/1996, de 27 de febrero, así como su modificación en el Decreto 48/1991, de 22 de abril, el Decreto 11/1996, de 6 de febrero, por el que se regulan ayudas de autopromoción de viviendas y el Decreto 182/1997, de 4 de noviembre que establece algunas modificaciones al respecto, junto con toda la normativa que los desarrolla.

XI.- GALICIA.


Se adecua el Plan de Vivienda a Galicia mediante el Decreto 345, de 20 de noviembre, “por el que se establecen las ayudas públicas en materia de vivienda a cargo de la Comunidad Autónoma de Galicia que regula la gestión de las previstas en el Real Decreto 1186/98”.


Se analizarán los distintos aspectos novedosos y diferenciales del presente Decreto en relación al Plan estatal.

11.1.- MODALIDADES ESPECÍFICAS.


En Galicia, dentro de las denominadas viviendas con protección pública, además de las tradicionales viviendas de protección oficial, se introduce una nueva figura, las denominadas viviendas declaradas protegidas por la Comunidad Autónoma con las características, régimen jurídico y ayudas que se establecen en el presente Decreto.


Los alojamientos protegidos constituyen otra nueva figura, regulada en él, destinada al alquiler para jóvenes y personas mayores de 60 años que sustituye a las creadas en los anteriores Decretos 7/1997, de 9 de enero, y 142/1997, de 5 de junio.

11.1.1.- Viviendas Declaradas Protegidas.


De acuerdo con el artículo 17, son viviendas declaradas protegidas las que, destinadas a domicilio habitual y permanente, tengan una superficie útil máxima de 90 metros cuadrados y precios de venta o renta que no superen los máximos establecidos en cada caso y sean declaradas como tales viviendas por la Comunidad Autónoma de Galicia.


El régimen jurídico de las viviendas declaradas protegidas se hará extensivo al período de amortización del préstamo cualificado y, en todo caso, tendrá una duración mínima de 10 años.


Durante estos períodos se mantendrán las condiciones de uso y precio máximos establecidos. Transcurridos estos plazos, se extinguirán las condiciones de uso y de precios máximos.


Además de la financiación cualificada prevista en el Decreto estatal, con cargo a los presupuestos de la Comunidad Autónoma, el Instituto Gallego de la Vivienda y Suelo podrá conceder subvenciones en la cuantía que se indica, a los adquirentes, adjudicatarios y promotores individuales para uso propio de viviendas declaradas protegidas que hubiesen obtenido préstamo cualificado reúnan las condiciones establecidas en este Decreto y en el Real Decreto 1186/1998 y se hallen en alguno de los siguientes supuestos:

a) Que tengan ingresos familiares igual o inferiores a 3,5 millones de pesetas: 250.000 ptas.

b) Que cumplan las condiciones exigidas para las ayudas de primer acceso en propiedad: 250.000 ptas.

c) Que acrediten estar en posesión del título de familia numerosa, expedido por el departamento correspondiente de la Xunta de Galicia, en el momento de la firma del contrato de compraventa de la vivienda objeto de protección:

Con 3 y 4 hijos 250.000 ptas.

Con 5 ó más hijos: 500.000 ptas.


Estas mismas subvenciones se penan en el artículo 14 para las Viviendas de Protección Oficial.

11.1.2.- Alojamientos Declarados Protegidos.


Los alojamientos declarados protegidos que se promuevan para su destino a alquiler u otras formas de explotación tendrán las siguientes características:

1. La superficie útil no podrá ser superior a 50 metros cuadrados.

2. La superficie protegida a efectos de financiación cualificada no excederá de 40 metros cuadrados útiles.

Esta superficie protegida se podrá incrementar hasta un máximo del 20 por 100 con el fin de incluir la correspondiente a los servicios comunes.

3. Serán de aplicación a estos alojamientos las normas técnicas de calidad y diseño que rigen para las viviendas de protección oficial con las siguientes excepciones:

· Las superficies mínimas de las piezas se ajustarán a los establecido en la normativa autonómica sobre habitabilidad de las viviendas.

· No será de aplicación lo establecido en las ordenanzas provisionales de V.P.O., números 9 y 17.

Estos alojamientos solo podrán ser cedidos con las siguientes condiciones:

a) Adjudicatarios:

Edad


Ingresos




Jóvenes 18 a 30 años

3,5 millones



       + 60 años


5,5 millones

b) Precios.

El precio de venta será el que hubiera podido corresponder si se tratara de una VPO de promoción privada.

El precio de renta varía en función de la duración de la amortización del préstamo cualificado:

· 10 años ( 7% precio de venta.

· 25 años ( 5% precio de venta.

c) Alojamientos destinados a universitarios.

Cuando las actuaciones protegidas recogidas en este capítulo sean promovidas por la universidad o entidades o empresas que con ella colaboren, ya sean de titularidad pública o privada, y se destinen a estudiantes universitarios, los límites de ingresos para jóvenes con edades comprendidas entre 18 y 30 años a que se refiere el artículo 24, no se tendrán en cuenta.

Asimismo, en relación con lo establecido en el artículo 25.6, los contratos tendrán carácter anual, si bien podrán prolongarse durante el período que duren los estudios universitarios.

Para el acceso a estos alojamientos la universidad establecerá las condiciones de tutela y baremación. 

Para este tipo de alojamientos, con cargo a los presupuestos de la Comunidad Autónoma, el Instituto Gallego de la Vivienda y Suelo concederá a los promotores una subvención, equivalente al 20 por 100 del referido precio máximo de venta, que tendrá carácter complementario con la reconocida a cargo del Ministerio de Fomento.

11.1.3.- Ayudas específicas a la rehabilitación.


El Decreto crea una línea de ayudas a las actuaciones en Áreas de Rehabilitación.


Así se considerarán áreas de rehabilitación las áreas de rehabilitación integrada así como aquellas que sean declaradas por el conselleiro de Política Territorial, Obras Públicas y Vivienda, previo acuerdo con el Ayuntamiento afectado, a efectos de lo dispuesto en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre medidas de financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo del Plan 1998-2001.

Con carácter complementario a las ayudas previstas en el artículo 34, el Instituto Gallego de la Vivienda y Suelo concederá con cargo a los presupuestos de la Comunidad Autónoma una subvención en la cuantía máxima siguiente:

a) Hasta el 30 por 100 del coste de la rehabilitación de edificios y viviendas, sin que la subvención media pueda exceder de 600.000 pesetas por vivienda objeto o, en su caso, consecuencia de la rehabilitación.

b) Hasta el 25 por 100 del coste de las operaciones de urbanización y reurbanización comprendiendo, en su caso, las obras de demolición, siempre que la cuantía resultante no exceda del 15 por 100 de la subvención que corresponda efectivamente como consecuencia del párrafo a) anterior.

11.2.- PRECIOS DE LAS VIVIENDAS.

11.2.1.- Zonas territoriales.


A efectos de determinar el precio máximo de venta a adjudicación y renta se establecen las siguientes zonas:

Zona 1.ª Municipios que se relacionan en el anexo.

Zona 2.ª Resto de municipios de Galicia.


Municipios singulares del grupo A que sean declarados como tales por orden del Ministerio de Fomento a propuesta de la Comunidad Autónoma.


Municipios singulares del grupo B que sean declarados como tales por orden del Ministerio de Fomento a propuesta de la Comunidad Autónoma.

11.2.2.- Precios máximos de venta.


Se establecen en el siguiente cuadro:

ZONAS


VPO
VPO.RE
VDP/APOV

Zona 1.ª
113.275
96.284
141.594

Zona 2.ª
105.888
90.005
132.360

Zona 1.ª grupo A
130.266
110.726
162.833

Zona 1.ª grupo B
121.771
103.505
152.214

VPO = Viviendas de protección oficial.

VPO.RE = Viviendas de protección oficial de régimen especial.

VDP = Viviendas declaradas protegidas.

APOV = Adquisición protegida de otras viviendas.


Para determinar el precio de venta en segundas y posteriores transmisiones de las viviendas de protección oficial de promoción privada celebradas a partir del 1 de enero de 1999, las referencias a módulos, con o sin ponderación, se entenderán al precio básico establecido en el Real Decreto 1186/1998, según la siguiente tabla de conversión:

Relación entre módulos y precio básico (porcentaje)

Áreas geográficas
Módulos sin ponderar
Módulos ponderados

1.ª

2.ª
90,28

80,07
94,84

84,11


Asimismo, las referencias al módulo, con o sin ponderación, que se hacen en la normativa de la Comunidad Autónoma de Galicia sobre viviendas de promoción pública se entenderán referidas a las mencionadas tablas de conversión.


Los módulos sin ponderar y ponderados se entenderán actualizados automáticamente en la misma medida en la que se revise el precio básico nacional.

11.3.- INGRESOS FAMILIARES.


A efectos de determinar los ingresos familiares, según lo dispuesto en el artículo 14 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, a la cuantía de la base o bases imponibles acreditadas se aplicarán los siguientes coeficientes multiplicativos correctores:

En el caso de viviendas situadas en municipios de la zona 1.ª: 0,8695.

En el caso de viviendas situadas en municipios de la zona 2.ª: 0,9302.


Con independencia de ello, a la cuantía de la base o bases imponibles acreditadas se aplicará, asimismo, el siguiente coeficiente multiplicador corrector en función del número de miembros de la unidad familiar:

FAMILIAS

Nº miembros
Porcentaje

1

2

3

4

5

6 ó +
1

0,97

0,93

0,90

0,87

0,83



XII.- LA RIOJA
El desarrollo del Plan estatal de vivienda en La Rioja es complejo, ya que parte del Decreto 63/1999, de 13 de noviembre, y se desarrolla en tres Órdenes de 17-12-98, en función de la tipología y en concreto:

· Vivienda de Protección Oficial, de Protección autonómica y suelo.

· Rehabilitación.

· Adquisición protegida de viviendas ya construidas.

Analizaremos en primer lugar los elementos novedosos generales, más posteriormente, analizar los concretos:

12.1.- INGRESOS FAMILIARES.


Se entenderá por unidad familiar y se calcularán los ingresos familiares tal y como lo establece el artículo 14 del RD 1186/1998, de 12 de junio, con las siguientes especificidades:


1.- Cuando los adquirentes formen parte de una unidad familiar preconstituida, y quieran formar una nueva, se sumarán los ingresos de cada uno de ellos, que figurasen en las unidades familiares preconstituidas.


2.- Los coeficientes multiplicativos correctores a que se refiere el artículo 14.4 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, aplicables a la determinación de los ingresos ponderados, serán los siguientes:

Nº miembros
Coeficiente

Dos

Cuatro

Cinco

Seis

Siete o más
1

0,95

0,90

0,86

0,83



En caso de jóvenes familias monoparentales, personas con discapacidad, familias en riesgo social y personas en situación de riesgo en las condiciones establecidas en la legislación sobre el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, o definidos por la Dirección General de Bienestar Social u órgano competentes, el coeficiente ponderador aplicable será el del tramo siguiente al que les hubiera correspondido; en caso de existir en la unidad familiar más de una persona discapacitada, se aplicará un tramo superior por cada una de ellas.


En relación con los conceptos y tipos de familias y colectivos que se acaban de indicar, el art. 8 “Definiciones de colectivos”, definen cada uno de ellos, así:

· Se considerarán jóvenes, los adquirentes, adjudicatarios, arrendatarios y promotores para uso propio, cuando la edad de todos los adjudicatarios de la vivienda sea igual o inferior a 30 años.

· Se entiende personas con discapacidad, aquellas que acrediten esta condición mediante certificado emitido por el Centro Base de Reconocimiento de Minusvalías dependiente de la Dirección General de Bienestar Social del Gobierno de La Rioja.

· Familias en riesgo social, son aquellas en cuyo seno existen factores que puedan dificultar la correcta atención de los menores y que cuya condición sea acreditada por los Servicios Sociales competentes.

· Personas en situación de riesgo o exclusión social, son aquellas cuya situación se acredite mediante Certificado de los Servicios Sociales Competentes.

12.2.- ÁREAS GEOGRÁFICAS/PRECIOS MÁXIMOS.


Se establece para toda la comunidad una sola área geográfica, estableciendo que para la fijación del precio de vivienda todos los municipios se adscriban al Área Geográfica 1ª y el precio será el establecido para ella.


Se establecen en el propio Decreto los distintos coeficientes para determinar el precio máximo, este por m2 útil de vivienda construida es el siguiente, según el régimen:

RÉGIMEN
COEFICIENTE
PESETAS m2

V.P.O.

V.P.O.R.E.

V.P.A.

V.P.C.(1)
P.B.V x 1,14

P.B.V. x 1,14 x 0,85

P.B.V. x 1,14 x 1,25

P.B.V. x 1,14 x 1,20
112.290

95.446

140.362

134.748

V.P.O. – Vivienda de Protección Oficial.

V.P.O.R.E. – Vivienda de Protección Oficial en Régimen Especial.

V.P.A. – Vivienda de Protección Autonómica.

V.P.C. – Adquisición viviendas ya construidas.

(1) Este precio es para las libres, las someterán a algún régimen de protección pública, el que le corresponda.

Las referencias a módulos con o sin ponderación, que figuren en la normativa estatal sobre financiación cualificada de actuaciones protegibles en materia de vivienda y suelo, y que tengan efectos sobre actuaciones ya financiadas, por lo que se refiere a actualizaciones de precios de venta y renta, se entenderán referidas a partir de la vigencia de la presente Orden, al precio básico establecido en el artículo 8 del Real Decreto 1186/1998, y en concreto según la siguiente conversión.

Relación entre módulos y precio básico (porcentaje)

Área geográfica
Módulo sin ponderar
Módulo ponderado

1.ª
90,28
94,84

12.3.- AYUDAS ESPECÍFICAS CON CARGO A LA COMUNIDAD.


Con cargo a sus presupuestos la Comunidad de La Rioja subvencionará las siguientes actuaciones:

RÉGIMEN


ORDINARIA
REFORZADA (1)

V.P.O.

V.P.O.R.E.

V.P.A.

A.V.C.
6%

6%

5%

5%


8%

8%

7%

7%

(1) La subvención reforzada se dará en los supuestos de los grupos siguientes:

· Familias numerosas.

· Familias monoparentales con dos o más hijos, o con uno si es minusválido o discapacitado.

· Jóvenes (Cuando la edad, en el momento de la solicitud de ayudas no supere los 30 años).

· Personas con discapacidad.

· Familias en riesgo social.

· Personas en situación de riesgo o exclusión social.

· Subvenciones a actuaciones protegibles en materia de rehabilitación: 

La Consejería de Obras Públicas, Transportes, Urbanismo y Vivienda, una vez comprobado el cumplimiento de los requisitos establecidos en la presente Disposición así como los establecidos en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio y Decreto 63/1998, de 13 de noviembre, concederá con cargo a sus presupuestos, una subvención equivalente al 10 por 100 del presupuesto protegible, a los promotores o usuarios cuyos ingresos familiares ponderados no excedan de 3,5 millones de pesetas, con los límites máximos establecidos en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio.


En el caso de los colectivos tales como familias de riesgo o personas en situación de riesgo o exclusión social, el límite máximo de la subvención autonómica será el especificado en los artículos 38 y 43 del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, para las personas mayores de 65 años.


En cuanto al promotor de la rehabilitación de vivienda con destino a arrendamiento, quedará sujeto a lo indicado en el artículo 43.3 del Real Decreto antes mencionado.


En los supuestos en que la rehabilitación esté afectada por el artículo 34, apartado A del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, la cuantía de las subvenciones será la que corresponda a la calificación o declaración como viviendas protegidas de nueva construcción.


Cuando la actuación consista en la adquisición de un edificio para su inmediata rehabilitación, la Consejería de Obras Públicas, Transportes, Urbanismo y Vivienda, podrá conceder una subvención equivalente al 10 por 100 del presupuesto protegible con un límite máximo de 500.000 pesetas por vivienda, con independencia de su nivel de ingresos.

DISTINTA NORMATIVA AUTONÓMICA


Se adjunta distinta normativa autonómica que junto con las de desarrollo del Plan Estatal de Vivienda o de los planes propios, tienen aplicación en materia de vivienda.

ANDALUCÍA

Decreto 251/1998, de 10 de diciembre, por el que se regula el Régimen de Ayudas Económicas y financieras de actuaciones protegibles en materia de vivienda y suelo al amparo del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre Medidas de financiación en materia de vivienda y suelo del Plan 1998/2001.

Diario Oficial nº 142, de 15 de diciembre de 1998.

Decreto 259/1998, de 15 de diciembre, por el que se acuerda la formulación del Plan Andaluz de Vivienda y Suelo para el período 1999/2002.

Diario Oficial nº 5, de 12 de enero de 1999.

Orden de 23 de marzo de 1999, de desarrollo y tramitación de las medidas de financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo del Plan 1998-2001.

Diario Oficial nº 47, de 17 de abril de 1999.

ARAGÓN

Decreto 189/1998, de 17 de noviembre, del Gobierno de Aragón, sobre medidas de financiación en materia de vivienda y suelo para el período 1998-2001.

Diario Oficial nº 138, de 27 de noviembre de 1998.

Decreto 190/1998, de 17 de noviembre, del Gobierno de Aragón, por el que se regulan ayudas para la rehabilitación de edificios afectados por lesiones estructurales.

Diario Oficial nº 138, de 27 de noviembre de 1998.

Decreto 191/1998, de 17 de noviembre, del Gobierno de Aragón, por el que se aprueba el Reglamento de condiciones técnicas de las viviendas protegibles en Aragón.

Diario Oficial nº 138, de 27 de noviembre de 1998.

ASTURIAS

Decreto 8/98, de 19 de febrero, por el que se regula el acceso a las viviendas de protección oficial promovidas por el Principado de Asturias.

Diario Oficial nº 51, de 3 de marzo de 1998.

Decreto 39/98, de 25 de junio, por el que se aprueban las Normas de Diseño en edificios destinados a viviendas.

Diario Oficial nº 164, de 16 de julio de 1998.

Decreto 67/98, de 19 de noviembre, por el que se regula la concesión de subvenciones en materia de vivienda y Áreas de Rehabilitación Integrada.

Diario Oficial nº 275, de 27 de noviembre de 1998.

BALEARES

Decreto 53/1998, de 15 de mayo, de modificación del Decreto 184/96, de 11 de octubre, por el que se regula el Plan Extraordinario de Recuperación y Mejora del Paisaje Urbano (Pla Mirall).

Diario Oficial nº 68, de 23 de mayo de 1998.

Decreto 79/1998, de 31 de julio, por el cual se modifica el artículo 9.3 del Decreto 84/94, de 30 de junio, sobre adjudicación de viviendas promovidas por el Instituto Balear de la Vivienda.

Diario Oficial nº 105, de 15 de agosto de 1998.

Decreto 75/1998, de 31 de julio, por el cual se modifica el artículo 9.3 del Decreto 84/94, de 30 de junio, sobre adjudicación de viviendas promovidas por el Instituto Balear de la Vivienda.

Diario Oficial nº 105, de 15 de agosto de 1998.

Decreto 90/1998, de 9 de octubre, por el que se establecen ayudas complementarias al Plan Nacional de Vivienda previsto en el Real Decreto 1186/1998, para el período 1998/2001.

Diario Oficial nº 138, de 29 de octubre de 1998.

CANARIAS

Decreto 103/1998, de 26 de junio, por el que se establece y regula el Programa Canario de Viviendas de Protección Oficial de Régimen Especial.

Diario Oficial nº 85, de 13 de julio de 1998.

Decreto 171/1998, de 8 de octubre, de modificación del Decreto 11/1997, de 31 de enero, por el que se regula la constitución de un censo de edificaciones no amparadas por licencia y por el que se establecen los supuestos de suspensión de la ejecutoriedad de las órdenes de demolición.

Diario Oficial nº 133, de 21 de octubre de 1998.

Decreto 20/1998, de 6 de marzo, por el que se regula la concesión y el procedimiento para su otorgamiento, de subvenciones.

Diario Oficial nº 52, de 13 de marzo de 1998.

Decreto 248/98, de 18 de diciembre, por el que se regula la concesión de subvenciones a Ayuntamientos incluidos en los Planes Canarios de Vivienda que hayan cedido gratuitamente suelo a la Administración autonómica Canaria para la construcción de viviendas de protección oficial, promoción pública.

Diario Oficial nº 11, de 25 de enero de 1999.

Decreto 250/98, de 18 de diciembre, por el que se regula la concesión de subvenciones a titulares o adquirentes de suelo destinado a la promoción y construcción de viviendas de protección oficial.

Diario Oficial nº 11, de 25 de enero de 1999.

Decreto 247/1998, de 18 de diciembre, por el que se regulan las subvenciones destinadas a adquirentes en primera transmisión, adjudicatarios y promotores para uso propio de viviendas de protección oficial.

Diario Oficial nº 10, de 22 de enero de 1999.

Decreto 249/1998, de 18 de diciembre, por el que se regula y auxilia la autoconstrucción de viviendas.

Diario Oficial nº 15, de 29 de enero de 1999.

Decreto 242/1998, de 18 de diciembre, por el que se regula la gestión de las medidas de financiación protegida en materia de vivienda y suelo para el Plan 1998-2001.

Diario Oficial nº 6, de 13 de enero de 1999.

CANTABRIA

Decreto 92/1998, de 4 de diciembre, sobre actuaciones protegibles en materia de vivienda.

Diario Oficial nº 248, de 14 de diciembre de 1998.

CASTILLA-LA MANCHA

Decreto 120/98, de 9 de diciembre, para la aplicación en Castilla-La Mancha del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre medidas de financiación de actuaciones protegidas en materia de Vivienda y Suelo del Plan 1998-2001.

Diario Oficial nº 59, de 11 de diciembre de 1998.

CASTILLA Y LEÓN

Decreto 1371998, de 22 de enero, por el que se regulan las ayudas a la vivienda rural protegida.

Diario Oficial nº 18, de 28 de enero de 1998.

Orden de 30 de enero de 1998, de la Consejería de Fomento, por la que se regula la tramitación de las ayudas a la vivienda rural protegida.

Diario Oficial nº 29, de 12 de febrero de 1998.

Decreto 56/1998, de 12 de marzo, por el que se regulan las Comisiones Provinciales de Vivienda.

Diario Oficial nº 52, de 17 de marzo de 1998.

Ley 3/1998, de 24 de junio, de Accesibilidad y Supresión de Barreras.

Diario Oficial nº 123, de 1 de julio de 1998.

Orden de 3 de julio de 1998, de la Consejería de Fomento, por la que se modifica la Orden de 30 de enero de 1998, por la que se regula la tramitación de las ayudas a la vivienda rural protegida.

Diario Oficial nº 133, de 15 de julio de 1998.

Orden de 14 de octubre de 1998, de la Consejería de Fomento, por la que se modifica la Orden de 30 de enero de 1998, por la que se regula la tramitación de las ayudas a la vivienda rural protegida.

Diario Oficial nº 204, de 23 de octubre de 1998.

Decreto 253/1998, de 26 de noviembre, de financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo del Plan 1998/2001.

Diario Oficial 232, de 2 de diciembre de 1998.

CATALUÑA

Decreto 87/1998, de 31 de marzo, de modificación del Decreto 282/1995, de 11 de octubre, por el que se regula el procedimiento de adjudicación de viviendas.

Diario Oficial nº 2616, de 8 de abril de 1998.

Resolución de 11 de marzo de 1998, por la que se hace público el Acuerdo del Gobierno de la Generalitat en materia de supresión de barreras arquitectónicas.

Diario Oficial nº 2619, de 11 de abril de 1998.

Ley 7/1998, de 8 de junio, de modificación del artículo 39 de la Ley 24/1991, de 29 de noviembre, de la vivienda.

Diario Oficial nº 2663, de 18 de junio de 1998.

Decreto 28/1999, de 9 de febrero, sobre requisitos mínimos de habitabilidad en los edificios de viviendas.

Diario Oficial nº 2628, de 12 de febrero de 1999.

Decreto 201/1998, de 30 de julio, por el que se establecen las ayudas públicas enmateria de vivienda a cargo de la Generalitat de Cataluña y se regula la gestión de las ayudas previstas en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, para el periodo 1998-2001.

EXTREMADURA

Orden de 28 de julio de 1998, por la que se regulan determinados supuestos de rehabilitación con protección preferente, y se establecen plazos de tramitación para los expedientes de rehabilitación en general.

Diario Oficial nº 88, de 1 de agosto de 1998.

Orden de 4 de diciembre de 1998, por la que se desarrolla el Segundo Plan Complementario de Financiación de la Vivienda de la Comunidad Autónoma de Extremadura.

Diario Oficial nº 88, de 1 de agosto de 1998.

Decreto 15/1999, de 9 de febrero, por el que se actualizan los parámetros necesarios para la aplicación del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre medidas de financiación de actuaciones protegibles en materia de vivienda.

Diario Oficial nº 25, de 27 de febrero de 1999.

GALICIA

Decreto 123/1998, de 16 de abril, de regularización de situaciones de los ocupantes y cambio de régimen en las viviendas de promoción pública.

Diario Oficial nº 84, de 5 de mayo de 1998.

Decreto 125/1998, de 16 de abril, sobre normas de adjudicación de locales de negocio del Instituto Gallego de la Vivienda y Suelo.

Diario Oficial nº 86, de 7 de mayo de 1998.

Decreto 345/1998, de 20 de noviembre, por el que se establecen las ayudas públicas en materia de vivienda a cargo de la Comunidad Autónoma de Galicia que regula la gestión de las previstas en el R.D. 1186/1998, de 12 de junio, para el período 1998-2001.

Diario Oficial nº 236, de 4 de diciembre de 1998.

LA RIOJA

Decreto 63/1998, de 13 de noviembre, por el que se establecen ayudas económicas complementarias al Plan Nacional de Vivienda previsto en el Real Decreto 1186/1998 para el período 1998/2001.

Diario Oficial nº 138, de 17 de noviembre de 1998.

Orden de 17 de diciembre de 1998, de la Consejería de Obras Públicas, Transportes, Urbanismo y Vivienda sobre financiación de actuaciones protegibles en materia de Rehabilitación de Inmuebles correspondiente al Plan 1998-2001.

Diario Oficial nº 157, de 31 de diciembre de 1998.

Orden de 17 de diciembre de 1998, de la Consejería de Obras Públicas, Transportes, Urbanismo y Vivienda sobre financiación de la adquisición Protegida de viviendas ya construidas correspondiente al Plan 1998-2001.

Diario Oficial nº 157, de 31 de diciembre de 1998.
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