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1.- MADRID.


La Comunidad de Madrid, ha regulado prolijamente en materia de vivienda, estableciendo por un lado el desarrollo y complemento del plan estatal de vivienda (Plan 1998-2001) y, por otro, aprobando el Plan de Vivienda de la Comunidad de Madrid (Plan 1997-2000).


Los analizaremos por separado.

1.1.- DESARROLLO DEL PLAN ESTATAL DE VIVIENDA.


En desarrollo del Plan estatal se han dictado las siguientes disposiciones:

· DECRETO 227/1998, de 30 de diciembre, de ayudas económicas de la Comunidad de Madrid en materia de vivienda complementarias de la financiación cualificada prevista en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre medidas de financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo del Plan 1998-2001, y de desarrollo autonómico del mismo.

· ORDEN de 30 de octubre de 1998, por la que se establece el valor del coeficiente autonómico multiplicativo corrector aplicable a los ingresos familiares determinantes del derecho a la financiación cualificada establecida en materia de vivienda en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio.

· ORDEN de 26 de octubre de 1998, por la que se establecen los precios máximos de venta de las viviendas protegidas al amparo del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre medida de financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo del Plan 1998-2001.


Analizaremos los puntos más destacados de los mismos:

1.1.1.- Ayudas Económicas de la Comunidad de Madrid.


Se establecen las siguientes subvenciones con cargo a sus presupuestos:

a) En materia de vivienda = el 5% del precio de la vivienda y sus anejos vinculados.

b) En materia de rehabilitación.

ACTUACIÓN


PORCENTAJE DEL

PRESUPUESTO PROTEGIDO
LÍMITE

Rehabilitación integral edificio
15%
600.000 ptas.

Áreas de

Rehabilitación integral
Viviendas
20%
400.000 ptas.


Equipamiento

Primario
25%
25% (1)

(1) 25% de la cuantía que representen las subvenciones de rehabilitación de edificios y viviendas del Área de Rehabilitación Integrada.

1.1.2.- Ingresos familiares.


Los ingresos determinantes del derecho a las ayudas económicas de la Comunidad de Madrid vendrán referidos a “ingresos familiares”, que se determinarán en función de:

a) La cuantía de la base o bases imponibles, en millones de pesetas, resultante de la aplicación de la normativa reguladora del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, correspondiente al período impositivo inmediatamente anterior, con plazo de presentación vencido, a la solicitud de financiación cualificada, presentada por cada uno de los miembros de la unidad familiar.

b) La localidad en la que se ubique la vivienda.

c) El coeficiente corrector establecido por Orden del Consejero de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes de 30 de octubre de 1998.

Éste es el siguiente:

Coeficiente multiplicativo corrector (V) = Coeficiente territorial (ct) x coeficiente familiar (cf).

A) Los coeficientes territoriales (ct) aplicables según la localización de la vivienda en las diferentes zonas de la Comunidad de Madrid, serán los que siguen:

ZONA


COEFICIENTE

Madrid
0,98

Zona 1ª
0,93

Zona 2ª
0,94

Zona 3ª
0,95

Zona 4ª
0,95

B) Los coeficientes familiares (cf) establecidos en función del número de miembros de la unidad familiar serán los siguientes:

MIEMBROS


COEFICIENTE

1

2

3

4


1

0,98

0,95

0,95


En el supuesto de que uno o varios miembros de la unidad familiar sean minusválidos, tal circunstancia debidamente acreditada legalmente, determinará que cada minusválido se compute como dos miembros, a efectos de cálculo del coeficiente familiar.


En el caso de que el resultado final del producto entre el coeficiente territorial y el familiar arroje una cuantía inferior a 0,83, el coeficiente multiplicativo corrector será 0,83.

Los ingresos familiares se determinarán de acuerdo con la siguiente fórmula: IF = BI x T x V.

Siendo:

IF: Cuantía de los ingresos familiares.

BI: Cuantía de la base o bases imponibles en millones de pesetas.

T: Coeficiente corrector igual a la relación por cociente entre el precio básico por metro cuadrado útil y el precio máximo de venta por metro cuadrado útil aplicable, en el momento de la calificación provisional o visado del contrato de opción de compra o compraventa, en la localidad en que se ubique la vivienda objeto de la actuación, sin aplicar en su caso, los porcentajes de incremento sobre los precios máximos de venta determinados específicamente para los municipios singulares a los que se refiere el artículo 9 del Real Decreto 1186/1998. Este coeficiente no se aplicará si la relación es superior a 1.

V: Coeficiente corrector establecido mediante Orden del Consejero de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes, y cuyo valor oscilará entre 0,83 y 1,20.


Se entenderá por unidad familiar el concepto definido por las normas reguladoras del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.


Las referencias a la unidad familiar a efectos de ingresos, se hacen extensivas a las personas que no estén integradas en ninguna unidad familiar.

1.1.3.- Precios máximos de venta o adjudicación.


Son establecidos, de acuerdo con el R.D. 1186/98, por la Orden de 28 de octubre de 1998.

· Zonas: Se determinan las siguientes:

a) Madrid.

b) Zona 1, integrada por los siguientes municipios: Alcobendas, Alcorcón, Boadilla del Monte, Colmenar Viejo, Coslada, Las Rozas de Madrid, Leganés, Majadahonda, Pozuelo de Alarcón, Rivas-Vaciamadrid, San Fernando de Henares, San Sebastián de los Reyes, Tres Cantos y Villaviciosa de Odón.

c) Zona 2, integrada por los siguientes municipios: Alcalá de Henares, Algete, Arganda del Rey, Brunete, Fuenlabrada, Fuente el Saz de Jarama, Getafe, Mejorada del Campo, Móstoles, Paracuellos de Jarama, Parla, Pinto, San Lorenzo de El Escorial, Torrejón de Ardoz, Torrelodones, Velilla de San Antonio, Villanueva de la Cañada y Villanueva del Pardillo.

d) Zona 3, integrada por los siguientes municipios: Ajalvir, Alpedrete, Aranjuez, Arroyo-molinos, Camarma de Esteruelas, Ciempozuelos, Cobeña, Collado Villalba, Comenarejo, El Escorial, Galapagar, Griñón, Hoyo de Manzanares, Humanes de Madrid, Loeches, Meco, Moraleja de En medio, Navalcarnero, San Martín de la Vega, San Agustín del Guadalix, Torrejón de la Calzada, Valdetorres de Jarama y Valdemoro.

e) Zona 4, integrada por el resto de los municipios de la Comunidad de Madrid.

· Precios máximos de venta.

Los precios máximos de venta por metro cuadrado de superficie útil de las viviendas de nueva construcción sujetas a regímenes de protección pública se determina multiplicando el precio básico establecido a nivel nacional por metro cuadrado de superficie útil por el coeficiente autonómico y, en su caso, por el coeficiente de municipio singular, que se indican a continuación. Los precios máximos de venta por metro cuadrado de superficie útil de las viviendas ya construidas, será el precio máximo de venta de las viviendas de nueva construcción sujetas a regímenes de protección pública, multiplicado por 1,25.

Zona
C

Autonómico
C

Municipio

singular
VPO RG

1,00
VPO RE

0,85
V. ya

Construida

1,25

Madrid
1,15
1,23
139.328
118.429
174.160

Zona 1
1,15
1,07
121.204
103.024
151.505

Zona 2
1,15
1,04
117.806
100.135
147.258

Zona 3
1,14
1,00
112.290
95.446
140.362

Zona 4
1,01
1,00
99.485
84.562
124.356

1.2.- PLAN DE VIVIENDA DE LA COMUNIDAD DE MADRID 1997-2000


Es un Plan de Vivienda propio de la Comunidad de Madrid, independiente del Estatal, con una serie de características diferenciales, tanto en materia sustantiva (tipología, régimen jurídico, duración, etc.) como la financiación.


Analizaremos los aspectos más destacados del mismo.

1.2.1.- Actuaciones protegibles.


Establece las siguientes actuaciones protegibles:

a) Promoción, adquisición y arrendamiento de Viviendas con Protección Pública.

b) Rehabilitación con Protección Pública.

Los programas concretos previstos para las viviendas con protección pública son los siguientes:

a) Viviendas con Protección Pública para venta o uso propio.

b) Viviendas con Protección Pública para arrendamiento.

c) Viviendas de Integración Social.

Analizaremos unos y otros:

a) Vivienda con Protección Pública.- Se entiende por Vivienda con Protección Pública la que, con una superficie construida máxima de 150 metros cuadrados, cumpla las condiciones de destino, uso y precio establecidas en el presente Decreto y las de calidad establecidas en las normas que lo desarrollen.

En todo caso, la Vivienda con Protección Pública deberá estar destinada a residencia habitual y permanente de sus titulares, adecuarse a las condiciones y normas técnicas dictadas, en su caso, y haber obtenido la calificación definitiva de “Vivienda con Protección Pública” otorgada por la Dirección General de Arquitectura y Vivienda de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes de la Comunidad de Madrid.

b) Rehabilitación con Protección Pública.- Se entiende por Rehabilitación con Protección Pública la actuación que destinada a mejorar la estructura y condiciones de habitabilidad de las viviendas, de los edificios y de los equipamientos comunitarios se califique definitivamente como tal por la Dirección General de Arquitectura y Vivienda de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes de la Comunidad de Madrid.

La promoción de obras de rehabilitación comprende tanto las actuaciones aisladas o individualizadas como las de carácter integral previstas en las zonas de rehabilitación.

1.2.2.- Financiación cualificada.


La financiación cualificada podrá adoptar una de las siguientes formas:

a) Préstamos cualificados concedidos por las Entidades de crédito públicas y privadas en el ámbito de los convenios suscritos con las Consejerías de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes y de Hacienda.

b) Ayudas económicas directas, consistentes bien en la subsidiación, simple o reforzada, de los préstamos cualificados, bien en subvenciones.

Desarrollándose en los artículos 10 y 11 las características de cada uno de ellos.

Para acceder a la financiación cualificada será preciso cumplir, en cualquier caso, las siguientes condiciones, sin perjuicio de las que este Decreto exija, especialmente, para determinados supuestos:

a) Que las actuaciones para las que se solicita financiación cualificada hayan sido calificadas como protegidas por la Dirección General de Arquitectura y Vivienda de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes.

b) Que los adquirentes, adjudicatarios, promotores para uso propio o arrendatarios no sean titulares del pleno dominio o de un derecho real de uso o disfrute sobre alguna otra vivienda sujeta a régimen de protección en todo el territorio nacional; ni lo sean sobre una vivienda libre en la misma localidad en la que se sitúa la vivienda objeto de la actuación protegida, cuando el valor catastral de dicha vivienda libre exceda del 40 por 100 del precio de aquélla, si la revisión de dicho valor se hubiera producido con posterioridad a 1989, o el 20 por 100 si la revisión hubiera tenido lugar anteriormente.

Todo ello sin perjuicio de las condiciones establecidas en el artículo 12 para el primer acceso a la vivienda en propiedad.

c) Que los adquirentes, adjudicatarios, promotores para uso propio o arrendatarios de las viviendas y, en su caso, promotores de actuaciones de rehabilitación no superen el límite de ingresos familiares establecidos en cada caso en la presente norma.

d) Que las viviendas no excedan ni de las superficies construidas y útiles máximas ni de los precios máximos de venta o renta que, según los casos, se establecen en este Decreto.

El incumplimiento de las condiciones establecidas en el apartado anterior y de cualesquiera otros requisitos exigidos en el presente Decreto, incluso la no obtención de la calificación definitiva, determinará, en todo caso, sin perjuicio de las sanciones que puedan corresponder, la pérdida de la condición de préstamo cualificado y la interrupción de la subsidiación otorgada, así como el reintegro de las cantidades hechas efectivas en concepto de ayudas económicas directas y las cantidades correspondientes a los beneficios fiscales que se hubiesen disfrutado incrementadas con sus intereses legales correspondientes.

1.2.3.- Ingresos familiares.


Los ingresos determinantes del derecho a la financiación cualificada vendrán referidos a los “ingresos familiares”, que se determinarán en función de:

a) La cuantía de la base o bases imponibles, en millones de pesetas, resultante de la aplicación de la normativa reguladora del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, correspondientes al período impositivo inmediatamente anterior, con plazo de presentación vencido, a la solicitud de financiación cualificada, presentada por cada uno de los miembros de la unidad familiar.

b) La localidad en la que se ubique la vivienda objeto de la actuación protegible.

c) El coeficiente corrector establecido por la Comunidad de Madrid.

Los ingresos familiares se determinarán de acuerdo con la siguiente fórmula: IF =BI x T x V.

Siendo

IF = Cuantía de los ingresos familiares.

BI = Cuantía de la base o bases imponibles en millones de pesetas.

T = Coeficiente corrector igual a la relación por cociente, en el momento de la calificación provisional, entre el precio básico por metro cuadrado útil y el precio máximo de venta por metro cuadrado útil aplicable a la localidad en la que se ubique la vivienda objeto de la actuación protegible, sin aplicar en su caso los porcentajes de incremento sobre los precios máximos de venta establecidos específicamente para los municipios singulares por Orden de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes. Este coeficiente no se aplicará si la relación es superior a 1.

V = Coeficiente corrector establecido mediante Orden de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes. Su valor oscilará entre 0,83 y 1,20.


Se entiende por unidad familiar, a los efectos del presente Decreto, el concepto definido por las normas reguladoras del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.


Las referencias a la unidad familiar a efectos de ingresos se hacen extensivas a las personas que no estén integradas en ninguna unidad familiar.

1.2.4.- Financiación cualificada a la Vivienda de Protección Pública.

· Subsidiación del préstamo.

Ingresos familiares (Millones de pesetas) (1)
< 2,5
> 2,5 < 3,5
3,5 < 4,5



Subsidiación de la cuota (%)

Duración máxima subsidiación (años)


5

15
10

10
5

5

Duración en

Subsidiación

Reforzada

(2)
Cuenta vivienda

2 años

1 
3
2
-


No cuenta


2
1
-

(1) Serán subsidiados los préstamos cualificados obtenidos por los promotores individuales para uso propio, adquirentes y adjudicatarios de Viviendas con Protección Pública cuya superficie construida no exceda de 110 metros cuadrados o 150 metros cuadrados si, en este último caso, está destinada a familia numerosa, cuando los ingresos familiares de aquéllos no excedan de 4,5 millones de pesetas.

(2) Consiste en el abono del doble de la cuantía, en caso de primer acceso u otros supuestos del 28 c-2. Se refiere a la duración.

· Subvenciones.

Para que los promotores individuales para uso propio, adquirentes y adjudicatarios de Viviendas con Protección Pública obtengan subvención será necesario que la vivienda tenga una superficie construida que no exceda de 110 metros cuadrados o 150 metros cuadrados si, en este último caso, está destinada a familia numerosa, y que los mismos tengan unos ingresos familiares que no excedan de 3,5 millones de pesetas.

1.2.5.- Financiación cualificada de Viviendas con Protección Pública para Arrendamiento.


La financiación cualificada a las Viviendas con Protección Pública para arrendamiento será aplicable a las:

a) Viviendas con Protección Pública para Arrendamiento, destinadas a personas con ingresos familiares que no excedan de 3,5 millones de pesetas.

b) Viviendas con Protección Pública para Jóvenes y Mayores, destinadas a personas menores de treinta y dos años o mayores de sesenta y cinco, con ingresos familiares que no excedan de 3,5 millones de pesetas.


Las Viviendas con Protección Pública para Arrendamiento tendrán un máximo de tres dormitorios y su superficie construida no podrá ser superior a 110 metros cuadrados.


Las viviendas con Protección Pública para Jóvenes y Mayores tendrán un máximo de dos dormitorios y su superficie construida no podrá ser superior a 80 metros cuadrados. En el edificio destinado a este tipo de viviendas podrán establecerse servicios auxiliares y complementarios para sus inquilinos.


Las Viviendas con Protección Pública para Arrendamiento y las Viviendas con Protección Pública para Jóvenes y Mayores adaptadas para personas con movilidad reducida permanente, podrán sobrepasar el límite de superficie construida establecido en un 25 por 100.


La financiación cualificada con Protección Pública para Arrendamiento se extenderá a:

a) Los promotores de Viviendas con Protección Pública para Arrendamiento.

b) Los promotores de Viviendas con Protección Pública para Jóvenes y Mayores.

c) Los arrendatarios de Viviendas con Protección Pública para Arrendamiento y de Viviendas con Protección Pública para Jóvenes y Mayores.


La financiación en concreto es la siguiente:

a) Promotores:


Tienen derecho a préstamo cualificado, que se encuentra subsidiado con las siguientes condiciones:

DURACIÓN PRÉSTAMO CUALIFICADO
SUBSIDIACIÓN

% CUOTA

10 años
5 primeros años


30%


6º al 10º
20%



25 años
5 primeros años


50%


6º al 20º


40%


Los requisitos necesarios son los siguientes:

1.- Que los arrendatarios de las viviendas tengan unos ingresos familiares que no excedan de 3,5 millones de pesetas, y en el caso de tratarse de Viviendas con Protección Pública para Jóvenes y Mayores que, además, se trate de jóvenes con menos de treinta y dos o personas mayores de sesenta y cinco años.

2.- Que los arrendamientos reúnan las condiciones de plazo, término y de precios de renta de los artículos 35, 36 y 37.


Se contempla también una subvención para el promotor en la cuantía del 15% del precio máximo de venta, al que hubieran podido venderse, una vez terminadas las viviendas si las mismas se hubiesen destinado a venta.


Además, la CM podrá ceder suelo gratuito para dichas promociones.

b) Subvenciones a arrendatarios.


La financiación cualificada a los arrendatarios de Viviendas con Protección Pública para Arrendamiento y de Viviendas con Protección Pública para Jóvenes y Mayores, consistirá en:

a) En una subvención por cuantía equivalente al importe de la fianza legal que deban prestar, siempre que aquéllos tengan unos ingresos familiares que no excedan de 2,5 millones de pesetas. La Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes recuperará el importe de la fianza, en todo o en parte, al final del arrendamiento.

b) En una subvención por cuantía equivalente a la renta del primer año de arrendamiento. Para ello será necesario que los arrendatarios sean jóvenes menores de treinta y dos años, que constituyan matrimonio y que tengan unos ingresos familiares que no excedan de 2,5 millones de pesetas.

1.2.6.- Viviendas de Integración Social.


Son Viviendas de Integración Social los alojamientos destinados a personas necesitadas de especial protección social, comprendiendo los alojamientos incluidos en los centros y residencias de servicios sociales.


Las Viviendas de Integración Social tendrán una superficie construida máxima de 100 metros cuadrados para familias de hasta seis miembros. Dicha superficie se incrementará proporcionalmente hasta una superficie construida máxima de 130 metros cuadrados para familias de diez miembros. A partir de tal composición familiar, procederá el realojo en dos viviendas.


La Financiación cualificada a los promotores de Viviendas de Integración Social, consistirá en:

a) Préstamo cualificado y subsidiación del mismo.

La subsidiación consistirá, cuando el préstamo se haya formalizado a diez años, en un 30 por 100 de la cuota y, cuando el préstamo se haya formalizado a veinticinco años, en un 50 por 100. La subsidiación comprenderá el período de carencia.

b) Subvención.

Se subvencionará al promotor de Viviendas de Integración Social en una cuantía equivalente al 50 por 100 del coste de construcción de las viviendas.

En el caso de la adquisición de inmueble para destinarlo a Viviendas de Integración Social, se subvencionará hasta el 50 por 100 de su valor de tasación, sin que la cuantía de la subvención pueda superar el precio máximo legal de venta de las Viviendas de Protección Oficial de Régimen Especial.

1.2.7.- Rehabilitación con Protección Pública.


De acuerdo con el artículo 41, tendrán la consideración de Actuaciones de Rehabilitación con protección pública:

a) Las actuaciones de rehabilitación con protección pública en edificaciones aisladas.

b) Las actuaciones de rehabilitación con protección pública en Zona de Rehabilitación Integrada.


Las ayudas económicas consisten en ayudas en forma de subvención, éstas son las siguientes:

a) Rehabilitación de edificaciones aisladas.

TIPOLOGIA

ACTUACIONES
SUBVENCIÓN

% Presupuesto protegido




Ordinaria


Viviendas prórroga

forzosa
Destino Arrenda-

miento tasado (1)

Adecuación funcional/es-

Tructural edificios + 30 años
20%
30%
20%

Adecuación funcional/es-

Tructural edificios

Catalogados
20%
30%
-

Adecuación a minusválidos


20%
-
-

(1) Mínimo de 10 años y destinatarios que no excedan de 5,5.


Las condiciones específicas son las siguientes:

1) Las subvenciones a las que se refiere el apartado anterior son incompatibles entre sí, y el importe máximo a percibir en concepto de subvención por vivienda será de 250.000 pesetas, salvo en el supuesto de rehabilitación consistente en la adecuación estructural de edificio o vivienda, en que dicho límite se eleva a 400.000 pesetas, y en el supuesto de rehabilitación de edificio o vivienda unifamiliar con destino a arrendamiento tasado, en que dicho límite se eleva a 800.000 pesetas por vivienda.

2) En los supuestos de rehabilitación conjunta estructural y funcional, la subvención máxima por vivienda será la correspondiente a la rehabilitación estructural.

3) Podrá anticiparse hasta el 50 por 100 de la cuantía de la subvención con el otorgamiento de la calificación provisional, abonándose el resto con el otorgamiento de la calificación definitiva.

b) Rehabilitación con protección pública en zona de rehabilitación integrada.

Se consideran actuaciones en Rehabilitación con Protección Pública en Zonas de Rehabilitación Integrada las actuaciones de rehabilitación que tienen por objeto la recuperación de un conjunto de edificios dentro de un determinado ámbito y, en su caso, del equipamiento comunitario dotacional que esté al servicio de la zona y tenga carácter de uso coadyuvante a las viviendas.


Una vez declarada la Zona de Rehabilitación integrada, los propietarios o residentes tendrán derecho a percibir una subvención de hasta un 20 por 100 del presupuesto protegible de la actuación, con las siguientes limitaciones:

a) En el caso de la adecuación funcional de edificios, el importe máximo a percibir por vivienda será de 250.000 pesetas.

b) En el caso de rehabilitación del equipamiento comunitario dotacional, el importe de la subvención no podrá superar el 25 por 100 de las ayudas destinadas a las viviendas.

En los supuestos de rehabilitación conjunta estructura y funcional, la subvención máxima por vivienda será la correspondiente a la rehabilitación estructural.

Podrá anticiparse hasta el 50 por 100 de la cuantía de la subvención una vez obtenida la calificación provisional, abonándose el resto una vez otorgada la definitiva.

II.- MURCIA.


La adecuación y transposición del Plan estatal se realiza fundamentalmente mediante el Decreto 76/98, y las Órdenes de desarrollo de 4 de noviembre y 9 de diciembre.


Analizaremos los aspectos más destacables:

2.1.- INGRESOS FAMILIARES MÁXIMOS.

A los efectos de la obtención de financiación cualificada y de subvenciones reguladas en el presente Decreto, los ingresos máximos, vendrán referidos a los ingresos familiares corregidos que se determinarán de conformidad con lo dispuesto en el artículo 14 del RD 1186/1998 de 12 de junio, sobre financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda.

Los coeficiente multiplicativos correctores se fijan en función del área geográfica en donde se ubica la actuación (coeficiente “T”) y en función de la relación entre el número de miembros que componen la unidad familiar y el número de perceptores de renta (coeficiente “N”).

En base a los mismos:

Área Geográfica
Coeficiente “T”

Tamaño Municipio
Nº Miembros de la Unidad Familiar
Perceptores
Coeficiente

“N”

1.ª
0,87
Hasta 2

3 y 4

5 ó +
1

2

1

2

1

2
1,05

1,00

0,95

0,90

0,86

0,83

2.ª
0,90
Hasta 2

3 y 4

5 ó +
1

2

1

2

1

2
1,05

1,00

0,95

0,90

0,86

0,83

3.ª
1,00
Hasta 2

3 y 4

5 ó +
1

2

1

2

1

2
1,05

1,00

0,95

0,90

0,86

0,83

2.2.- ÁREAS GEOGRÁFICAS Y ÁREAS SINGULARES.


El artículo 3º, a los efectos del Decreto configura como áreas singulares determinadas zonas en los cascos urbanos consolidados de Cartagena, Lorca y Murcia, delimitados cartográficamente por los citados Ayuntamientos y la Dirección General de Ordenación del Territorio y Vivienda.


Estableciendo en la Disposición Adicional Primera tres áreas geográficas distintas.

2.3.- PRECIOS MÁXIMOS.


De acuerdo con la Orden de 9 de diciembre de 1998, los precios máximos de venta por metro cuadrado de superficie útil aplicables a las viviendas de protección oficial de nueva construcción, cuyos promotores soliciten acogerse a la financiación cualificada del Plan de Vivienda y Suelo 1998-2001 prevista en el RD 1186/1998, de 12 de junio, aplicables para cada área geográfica, son los siguientes:

Área 1.ª
113.275 ptas./m2 útil.

Área 2.ª
108.350 ptas./m2 útil.

Área 3.ª
98.500 ptas./m2 útil.


Sin perjuicio de lo anterior, para la adquisición, adjudicación y promoción para uso propio de las viviendas protegidas en las áreas singulares de Cartagena, Lorca y Murcia, el precio máximo podrá incrementarse un 10 por ciento del establecido con carácter general para el área geográfica primera.


Asimismo, para la adquisición de otras viviendas a precio protegido de nueva construcción con más de dos años en los cascos urbanos de Cartagena, Lorca y Murcia, el precio máximo se incrementará un 25 por ciento del precio máximo fijado con carácter general en el área geográfica primera.

2.4.- AYUDAS CON CARGO A LA COMUNIDAD.

2.4.1.- Vivienda.


Se establece una subvención sobre la parte del precio no financiado a través del préstamo cualificado:

TIPOLOGÍAS
SUBVENCIÓN


VPO
PROTEGIDAS

POR

COMUNIDAD
YA CONSTRUIDAS

F. NUMEROSAS
Ingresos

1 – 2,5
10%
15%
25%


2,5 a 3,5


-
10%
15%

OTRAS

CONDICIONES
Supuesto 1º (1)


5%
10%
10%


Supuesto 2º (2)
10%
15%
15%

(1) Supuesto 1º: cuando los perceptores de ingresos de la unidad familiar solicitante de la subvención acrediten alguna de estas circunstancias:

· Edades inferiores o iguales a 30 años, o igual o superior a 65 años.

· Depósito en cuenta vivienda, en las condiciones fijadas en el presente Decreto y en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio.

· Una discapacidad de al menos el 33%, de algún miembro de la unidad familiar.

(2) Supuesto 2º: Cuando concurran en la unidad familiar solicitante de la subvención al menos dos de estas circunstancias.

2.4.2.- Rehabilitación.


Las ayudas en materia de Rehabilitación las establece el Decreto 80/98, de 28 de diciembre, en concreto son las siguientes:


Los promotores de actuaciones de rehabilitación protegida, podrán obtener con cargo a los Presupuestos de la Comunidad Autónoma algunas de las siguientes subvenciones previstas para cada modalidad de actuación:


1 – Rehabilitación de edificios.

a) En función de la antigüedad del edificio:

Cuando la antigüedad del edificio sea superior a treinta años, la subvención será del 5 por 100 del Presupuesto Protegido, con un máximo de 250.000 pesetas por vivienda, siempre que al menos el 60 por 100 de los promotores de la rehabilitación tengan ingresos familiares que no excedan de 3,5 millones de pesetas corregidos.

b) En función de la finalidad.


Cuando tenga por objeto ampliar el número de viviendas de un edificio o que las viviendas rehabilitadas se destinen a arrendamiento durante un plazo no inferior a diez años, la subvención será del 5% del presupuesto protegido con un máximo de 250.000 pesetas por vivienda.

c) En función de los ingresos del promotor.

Cuando los ingresos mínimos íntegros del promotor sean iguales o superiores a un millón de pesetas, le podrá corresponder una subvención del 15 por 100, con un máximo de 500.000 pesetas; y cuando sus ingresos sean superiores a 2,5 millones de pesetas, e inferior o igual a 3,5 millones de pesetas, la subvención será del 10 por 100, con un máximo de 300.000 pesetas.

d) En función de las condiciones personales del promotores:


Cuando los perceptores de ingresos de la unidad familiar solicitante tengan edades inferiores a 30 años, o igual o superior a 65 años y/o algún miembro de la unidad familiar sea discapacitado, podrán obtener una subvención adicional del 5 por 100 sobre el presupuesto protegido con un límite máximo de 150.000 pesetas.


2 – Rehabilitación de vivienda usada.


La cuantía de la subvención que le pueda corresponder al promotor de la actuación, será del 15 por 100 del presupuesto protegido con un máximo de 500.000 ptas., cuando los ingresos mínimos íntegros anuales de la unidad familiar, sean iguales o superiores a un millón de pesetas y no excedan de 2,5 millones de pesetas corregidos, y cuando sus ingresos sean superiores a 2,5 millones de pesetas corregidos, la subvención será del 10 por 100, con un máximo de 300.000 pesetas.

3– La rehabilitación de edificio unifamiliar.

Cuando con arreglo al presupuesto de la actuación, por el peso económico de las partidas presupuestarias, predomine la rehabilitación de edificios, al promotor de la rehabilitación le corresponderán las subvenciones previstas para dicha actuación.


Cuando con arreglo al presupuesto de la actuación predomine la rehabilitación de vivienda, se subvencionará en los mismos supuestos y cuantías que en el apartado primero de este artículo, la parte del presupuesto protegido que corresponda a la actuación de rehabilitación de edificios.

Subvenciones en Entornos de Rehabilitación Integral.


Las ayudas para cada línea de actuación y su cuantía máxima, que podrá alcanzar hasta diez puntos porcentuales de las fijadas para cada actuación, se establecerán en cada Orden de convocatoria y en los correspondientes Convenios para cada uno de los Entornos de Rehabilitación Integral.


Estas ayudas incluirán las previstas en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, las contempladas en este Decreto, y aquellas otras que se puedan establecer a favor de los Ayuntamientos en estas materias.


La cuantía máxima de las subvenciones, en todo caso, no podrá superar el 80 por 100 del coste real, para cada tipo de actuación.

III.- NAVARRA.


De acuerdo con el Régimen de Concierto Económico, Navarra tiene su propio Plan de vivienda independiente del resto del Estado español. Por ello, se va a comentar algunos aspectos destacables del mismo.

3.1.- ASPECTOS GENERALES.


Analizaremos algunas cuestiones generales que nos enmarquen el Plan Navarro.

· Actuaciones protegibles:


El Decreto regula las siguientes actuaciones protegibles:

a) La promoción, adquisición y cesión en arrendamiento de viviendas de Protección Oficial y sus anejos, de nueva construcción, en régimen general y régimen especial.

b) La promoción, adquisición y cesión en arrendamiento de viviendas de precio tasado y sus anejos, de nueva construcción.

c) La rehabilitación de viviendas y de edificios y la adquisición de viviendas y edificios para su rehabilitación.

d) La adquisición onerosa y la urbanización de suelo destinado a promover sobre el mismo viviendas de Protección Oficial y viviendas de precio tasado, así como las correspondientes dotaciones previstas en el planeamiento urbanístico, siempre que la mayoría de tales viviendas sean de Protección Oficial.

e) La adquisición o cesión en arrendamiento de vivienda usada con destino a la atención de programas de integración social.

· Financiación cualificada.


Se prevé los siguientes tipos de financiación cualificada, tanto apoyos indirectos y directos.

1.- Son apoyos económicos indirectos:

a) Los préstamos cualificados concedidos por las entidades de crédito públicas y privadas en el ámbito de los Acuerdos de Colaboración suscritos con el Gobierno de Navarra.

b) Las exenciones y bonificaciones fiscales que figuren en la legislación tributaria o en las correspondientes Leyes Forales de presupuestos.

c) Los préstamos concedidos por el Gobierno de Navarra para la adquisición de suelo y gastos de urbanización.

d) Aportaciones de los siguientes conceptos:

I. Cesión de suelo sin urbanizar.

II. Cesión de suelo urbanizado.

III. Cesión de derecho de superficie.

IV. Aportación de dirección de obra.

V. Asesoramiento.

VI. Subvención de trabajo comunitario.

· Ingresos familiares ponderados.

Los ingresos determinantes del derecho al acceso a la financiación cualificada, acreditados mediante el modelo oficial de declaración del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, vendrán referidos a los ingresos familiares ponderados, que se determinarán en función de:

a) La cuantía de la base o bases imponibles regulares en número de veces el salario mínimo interprofesional del período impositivo que, una vez vencido el plazo de presentación de la declaración o declaraciones del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas que corresponde a la unidad familiar o al sujeto pasivo no integrado en ésta, sea inmediatamente anterior al momento en que se solicite la calificación provisional en caso de promotores en uso propio que no sean cooperativas o agrupaciones, o al momento en que se solicite el visado de contratos de adquisición de vivienda en los demás casos.

b) El número de miembros de la unidad familiar, en su caso, conforme se define en la legislación del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, sin perjuicio de lo establecido en el número 3 de este artículo.

c) El área geográfica homogénea en la que se ubica la actuación protegible.

d) La edad, cuando se trate de unidades familiares constituidas por dos miembros o de sujetos pasivos no integrados en unidades familiares.

La ponderación de los ingresos se efectuará de acuerdo con la siguiente fórmula:

IFP = BI x N x T

Siendo:

IFP: Cuantía de los ingresos ponderados en número de veces el salario mínimo interprofesional.

BI: Cuantía de la base o bases imponibles regulares acreditadas en número de veces el salario mínimo interprofesional.

N: Coeficiente ponderador en función del número de miembros de la unidad familiar y, en su caso, de sus edades en el momento de solicitar la calificación provisional los promotores individuales en uso propio y el de solicitar la ayuda económica directa, en el resto de los casos.

T: Coeficiente ponderador en relación con la ubicación de la vivienda en la localidad sita en la correspondiente área geográfica homogénea.

Las referencias a la unidad familiar, a los presentes efectos de ponderación de ingresos, se hacen extensivas a las personas que no constituyan una unidad familiar.


Cuando un miembro de la unidad familiar tenga la consideración de minusválido, en las condiciones establecidas en la legislación sobre el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, el coeficiente ponderador N aplicable será el del tramo siguiente al que les hubiese correspondido.


Asimismo, cuando la persona que no forme parte de una unidad familiar o cuando uno de los miembros que compongan una familia, tengan edad igual o superior a 64 años, el coeficiente N aplicable, será el del tramo siguiente al que por su situación personal o composición familiar les hubiera correspondido.


Si concurren las circunstancias a que se refieren los dos párrafos anteriores, el coeficiente ponderador N aplicable, será el del segundo tramo siguiente al que por su composición familiar hubiera correspondido.

3.2.- AYUDAS ESPECÍFICAS.

3.2.1.- Viviendas de nueva construcción.


Se destacarán las cuestiones más sustantivas:

· Ayudas adquirentes de V.P.O.

A) SUBSIDIACIÓN DE INTERESES (VENTA)

Es novedosa la llamada subvención por capitalización de la subsidiación de préstamos que se producen cuando no se acogen a la subsidiación del préstamo y se les compensa con una subvención % sobre el precio de venta.

INGRESOS

ADQUIRENTES
TIPO SUBSIDIADO (3)
SUBVENCIÓN POR CAPITALIZA-

CIÓN DE LA SUBSIDIACIÓN DE PRÉSTAMOS


R.G.  (1)
R.E.  (2)
R.G.  (1)
R.E.  (2)

<  1,5 SMI
5%
5%
8%
8%

De 1,5 a 2,5
5%
5%
4%
4%

De 2,5 a 3,4
7%
-
2%
-

De 3,5 a 4,5
9%
-
1%
-

(1) Régimen General.

(2) Régimen Especial.

(3) Las viviendas de integración social el tipo subsidiado será del 3%.

B) SUBVENCIONES (ADQUIRENTES)

INGRESOS

ADQUIRENTES
CUANTÍA SUBVENCIONES


R. GENERAL
R. ESPECIAL
VIV. INTEGR. SOCIAL


ORDINARIO
AHORRO PREVIO
ORDINARIO
AHORRO PREVIO
COMPRA
COMPRA PARA ALQUILAR

< 1,5  SMI
10%
+ 5%
10%
+ 5%
15/25%

(2)
20/50%

(3)

De 1,5 a 2,5
10%
+ 5%
10%
+ 5%



De 2,5 a 3,5
5%
+ 5%
-
-



De 3,5 a 4,5
-
5%
-
-



(1) Si el titular de la operación ha constituido durante dos años, con anterioridad a la firma del contrato de compraventa o documento de adjudicación de una Cuenta de Ahorro-Vivienda por un importe mínimo del 10% del precio de la vivienda que figure en el contrato de compraventa o documento de adjudicación, y con un saldo medio mínimo del 5% de dicho precio, durante los dos últimos años.

(2) Se determina uno u otro de la siguiente manera:

a) El 15 por ciento del precio de compra de la vivienda usada, siempre que su precio por metro cuadrado útil no exceda el límite correspondiente al tipo más económico establecido para viviendas de Protección Oficial en segunda o posteriores transmisiones.

b) El 25 por ciento del precio de compra de la vivienda usada, siempre que su precio por metro cuadrado útil no exceda del 75% del límite correspondiente al tipo más económico establecido para viviendas de protección oficial en segunda o posteriores transmisiones.

Si el adquirente individual ha constituido un ahorro previo con un importe mínimo del 10% del precio de la vivienda y dicho precio por metro cuadrado útil no exceda del límite correspondiente al tipo más económico establecido para viviendas de Protección Oficial en segunda o posteriores transmisiones, el Gobierno de Navarra a través del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda satisfará, con cargo a los Presupuestos Generales de Navarra una subvención complementaria del 5% del precio de compra de la vivienda, que se incrementará al 10% del precio de compra de la vivienda si el adquirente tiene unos ingresos familiares ponderados inferiores a una vez el Salario Mínimo Interprofesional.

(3) El 20% del precio de compra de la vivienda usada, siempre que su precio por metro cuadrado útil no exceda el límite correspondiente al tipo más económico establecido para viviendas de Protección Oficial la segunda o posteriores transmisiones.

Si la entidad sin ánimo de lucro destina la vivienda al alquiler para personas que posean ingresos familiares ponderados inferiores a 1 vez el Salario Mínimo Interprofesional y el precio de compra de la citada vivienda no supera el 75% del límite correspondiente al tipo más económico establecido para viviendas de Protección Oficial en segunda o posteriores transmisiones, recibirá una subvención del 50% del precio de compra de la vivienda y conllevará la obligación de que, durante la vinculación de la vivienda al régimen de alquiler, la destine a personas con ingresos familiares ponderados inferiores a una vez el Salario Mínimo Interprofesional y que la renta máxima anual sea del 2,5 por ciento del precio de compra, tal y como se regula en el artículo 43 apartado b).

C) AYUDAS Y SUBSIDIACIÓN AL ALQUILER.


C.1).- PROMOTORES  (1)

AYUDAS
RÉGIMEN
REGÍMENES ESPECÍFICOS


GENERAL
ESPECIAL
Menores 30 años
Apartamentos

+ 64 años ó

- 30 años

TIPO SUBSIDIADO
5%
4%
4%
4%

SUBVENCIÓN POR

CAPITALIZACIÓN
5%
10%
10%
-

SUBVENCIÓN
12%
25%
25%
22%

(1) Existen capitalizaciones de carácter especial y subvenciones para el promotor público (artículos 89 y 105).


C.2).- SUBVENCIONES EN LA RENTA DEL ADJUDICATARIO.

Ingresos


Porcentaje

Ingresos entre 1,7 y 1,4 S.M.I.

Ingresos entre 1,4 y 1 S.M.I.

Ingresos menores de 1 S.M.I.
25%

50%

75%

3.2.3.- Ayudas a la Rehabilitación.


Se regulan las siguientes actuaciones:

a) Rehabilitación de edificación de vivienda.


En este supuesto las condiciones de la financiación son las siguientes:

· Préstamo cualificado:

· 60% del módulo/m2
· límite – 500.000 viviendas salvo minusválidos

· plazo – 5 a 15 años

· subsidiación – 8%

· Subvención – ver cuadro siguiente.

b) Adquisición de edificios para rehabilitación.

El precio de adquisición del edificio o vivienda, sumado a las obras de rehabilitación o, en su caso, el precio de venta del edificio o vivienda rehabilitado, no superará por metro cuadrado de superficie útil de vivienda, 1,2 veces el módulo ponderado aplicable, y en el caso de que existan anejos a las viviendas, 0,72 veces dicho módulo por metro cuadrado de superficie útil de anejo, siendo el presupuesto protegible de rehabilitación superior a 1.500.000 de pesetas por vivienda.

El préstamo podrá alcanzar el noventa y cinco por ciento del módulo ponderado aplicable vigente en la fecha del otorgamiento de la cédula de calificación provisional de rehabilitación.

Respecto al resto de las condiciones del préstamo se estará a lo dispuesto en los artículos 14, 15 y 16 del presente Decreto Foral.

SUBVENCIÓN PARA REHABILITACIÓN

Número de veces el S.M.I.
COMPRA PARA

REHABILITACIÓN  (1)
REHABILITACIÓN

VIVIENDAS  (2)

Menos de 2
10%
22%

De 2 a 2,5
8%


De 2,5 a 3,5
6%
18%

De 3,5 a 4,5
3%
14%

· Subvención en el supuesto de Rehabilitación para alquiler.

En aquellos supuestos en los que se rehabilitan edificios o viviendas para alquiler, se recibirá la siguiente subvención:

· Cuando el alquiler anual no exceda del cinco por ciento del módulo ponderado por metro cuadrado de superficie útil de la vivienda, y ésta se adjudique mediante convocatoria pública con baremo que siguiendo lo dispuesto en el artículo 22 bis del presente Decreto Foral apruebe el titular del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, o cuando no excediendo de la cuantía citada se acredite la vigencia del contrato de alquiler anterior al 9 de mayo de 1985 así como que el arrendador no disfruta del derecho de revisión de la renta por aplicación de lo dispuesto en la Disposición transitoria segunda de la Ley 29/1994, de 24 de noviembre de Arrendamientos Urbanos, el 22% del presupuesto protegible con el límite señalado para la adquisición de este tipo de viviendas.

· Cuando el alquiler anual no exceda del siete por ciento del módulo ponderado por metro cuadrado de superficie útil de vivienda, el 14% del presupuesto protegible.

· Si las viviendas o edificios objeto de rehabilitación tienen una antigüedad inferior a 50 años, las subvenciones aplicables se reducirán en un 50% a excepción de las obras destinadas a facilitar la movilidad de afectados por minusvalía motriz.

· Los promotores públicos y sociedades de derecho privado de capital mayoritariamente público que arrienden viviendas rehabilitadas podrán, dentro de los 10 años siguientes a la calificación definitiva de rehabilitación, percibir una subvención igual al importe del alquiler, siempre que el alquiler anual por metro cuadrado útil de vivienda no exceda del 2,5% del módulo ponderado aplicable, y los ingresos del arrendatario sean, en base imponible, inferiores a 1,4 veces el salario mínimo interprofesional.

· Subvención para adquisición de edificios o viviendas para su posterior rehabilitación y destinadas al alquiler.- La adquisición del edificio o vivienda para su posterior rehabilitación y destinados al alquiler, regulados en el Capítulo V Sección tercera del presente Decreto Foral, tendrá una subvención del doce por ciento de la suma de los importes del valor de adquisición de la vivienda y del presupuesto protegible de la obra de rehabilitación, siempre que el arrendamiento anual sea inferior por metro cuadrado útil de vivienda al nueve por ciento del módulo ponderado aplicable.

· Adquisición por entes públicos de edificios y viviendas en Áreas Preferentes de Rehabilitación para su posterior rehabilitación y destinadas al alquiler a precios reducidos.- Los promotores públicos y sociedades de derecho privado de capital mayoritariamente público que adquieran edificios o viviendas en Áreas Preferentes de Rehabilitación para su posterior rehabilitación y destino al alquiler recibirán una subvención del 50 por ciento del valor catastral.

IV.- PAÍS VASCO.


Se actualiza el Plan de Vivienda del País Vasco mediante un Decreto, el 62/98, de 24 de marzo, que fundamentalmente modifica los tipos de interés subsidiado de las distintas actuaciones protegibles y el Decreto 218/98, de 31 de agosto, que establece la conversión módulo/precio básico.


Centrándonos en el Decreto 62/98, modifica los distintos Decretos del 96, el 211, 212, 213 y 214, actualizando los tipos de interés subsidiado que quedan de acuerdo con el siguiente cuadro:

ACTUACIÓN
INTERÉS SUBSIDIADO



SUELO

(D 24/96)
Adquisición y urbanización


2%


Para Patrimonios de Suelo


3%

VIVIENDAS

SOCIALES

(D 212/96)
ADQUIRENTES


2%


PROMOTORES
Propiedad, usufructo

D. superficie


2%



Arrendamiento


0%

VIVIENDAS

PROTEGIDAS
ADQUIRENTES
1er. Acceso

-2,5 SMI


2%



+ 2,5 SMI

Arrendamiento


3%


PROMOTORES
V.P.O.


3%



Arrendamiento Protegido


0%

REHABILITACIÓN
AUTOPROMOCIÓN
- 2,5 SMI


2%



+ 2,5 SMI


3%


PROMOTORES
PROPIEDAD


3%



Arrendamiento


Integrada


3%




Aislada


2%


El Decreto 218/98, modifica la Disposición Adicional 7ª del Decreto 213/96, sobre medidas financieras en materia de vivienda, que queda redactado así:


“Las referencias a módulos que figuren en la normativa autonómica sobre actuaciones protegibles en materia de vivienda y suelo, se entenderán referidas a partir de la entrada en vigor del presente Decreto al precio básico a nivel nacional por metro cuadrado de superficie útil establecido por Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre medidas de financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo del Plan 1998-2001 o normativa que lo sustituya”.

V.- VALENCIA.


El Plan de Vivienda estatal se desarrolla y modula en la Comunidad Valenciana mediante el Decreto 173/1998, de 20 de octubre, sobre actuaciones protegidas. Se analizarán las cuestiones más fundamentales:

5.1.- ACTUACIONES PROTEGIBLES.


Tendrán la consideración de actuaciones protegidas:

I. Las viviendas de nueva construcción sujetas a regímenes de protección pública.

a) La promoción para cesión en arrendamiento, venta o uso propio, así como la adquisición de viviendas de nueva construcción, sujetas a regímenes de protección pública, no calificadas de promoción pública.

b) La promoción de alojamientos destinados a arrendamientos u otras formas de explotación justificadas por razones sociales y de viviendas para universitarios.

El artículo 4º establece las definiciones de las distintas viviendas de nueva construcción sometidas a régimen de protección pública.

Se entiende por viviendas de nueva construcción sujetas a regímenes de protección pública las que, destinadas a domicilio habitual y permanente, tengan una superficie útil máxima de 90 m2, cumplan los requisitos establecidos en las disposiciones que les son de aplicación y sean calificadas como tales por la Generalitat Valenciana a través del ente o entes públicos a los que se atribuye esta competencia, y sus destinatarios tengan unos ingresos familiares que no excedan de 5,5 millones de pesetas.

· Regímenes de viviendas de nueva construcción sujetas a protección pública.

Las viviendas de nueva construcción sujetas a protección pública se acogerán a alguno de los siguientes regímenes:

a) VPORE. Viviendas de protección oficial de régimen especial calificadas al amparo del Real Decreto Ley 31/1978 y normativa de desarrollo. La calificación supone el reconocimiento, para aquellos destinatarios cuyos ingresos no excedan de 2,5 millones de pesetas y con las condiciones establecidas en la presente normativa, del derecho a optar a la financiación cualificada para la promoción en venta y para la adquisición o adjudicación de las viviendas.

b) VP. Viviendas protegidas calificadas como tales por la Generalitat Valenciana al amparo del presente decreto, del Real Decreto 1186/1998 y demás disposiciones que las regulen. La calificación supone el reconocimiento, para destinatarios cuyos ingresos no excedan de 5,5 millones de pesetas y con las condiciones establecidas en la presente normativa, del derecho a optar a la financiación cualificada para la promoción en venta y arrendamiento, y para la adquisición, adjudicación o uso en arrendamiento de las viviendas objeto de este apartado.

II. La adquisición de viviendas ya construidas.

c) La adquisición de viviendas ya construidas sujetas a regímenes de protección pública, de viviendas de protección oficial en segunda o posteriores transmisiones, de viviendas libres usadas, de viviendas de nueva construcción con dos años de antigüedad o de las derivadas de actuaciones de rehabilitación integral de edificios.

d) La adquisición de viviendas ya construidas para calificarlas de promoción pública con destino a arrendamiento.

III. La rehabilitación de áreas, edificios, viviendas y equipamientos.

e) La rehabilitación de áreas urbanas, de edificios y viviendas, bajo las condiciones que se determinan en cada caso.

La rehabilitación de equipamientos de carácter social, cultural y educativo, y la adecuación de equipamiento comunitario primario, en áreas de rehabilitación.

La rehabilitación de edificios, de edificios y viviendas en medio rural, de edificios catalogados y de viviendas de promoción pública.

La rehabilitación de edificios con patologías estructurales, especialmente los afectados por el uso de cemento aluminoso.

f) La promoción para la rehabilitación integral de edificios para su destino a viviendas en venta o arrendamiento en las condiciones que se establecen.

IV. Las actuaciones en materia de suelo.

g) La urbanización de suelo para su inmediata edificación, incluyendo, en su caso, la previa adquisición onerosa del mismo.

h) La adquisición onerosa de suelo para formación de patrimonios públicos dependientes de cualquier administración pública.

V. Vivienda sostenible.

Podrán, asimismo, acogerse a la financiación cualificada aquellas viviendas que constituyan experiencias piloto en orden al fomento de la vivienda sostenible, es decir, compatible con los requisitos económicos y de conservación del medio ambiente; mediante la aplicación de técnicas de construcción que supongan un menor uso de materiales, en particular de materiales contaminantes, un mayor ahorro energético y de consumo de agua, incluyendo el diseño de viviendas adecuadas a las condiciones bioclimáticas de la zona en la que se ubiquen.

VI. Actuaciones no protegidas.

No se considerará actuación protegida la promoción, aunque sea para uso propio, y la adquisición de viviendas unifamiliares aisladas, tanto de protección pública de nueva construcción como ya construidas, salvo que dichas viviendas estén ubicadas en municipios rurales y, además, en un contexto urbano donde predomine esa tipología.

A los efectos establecidos en este Decreto, se consideran municipios rurales aquellos cuya población no excede los 2.000 habitantes.

5.2.- ZONAS GEOGRÁFICAS Y MÓDULOS DE VENTA Y RENTA.


Con el objeto de adecuar los precios máximos de venta de las viviendas protegidas, se establecen diferentes zonas a las cuales se adscribirán los municipios de la Comunidad Valenciana, teniendo en cuenta, especialmente, la situación del mercado inmobiliario residencial, el tamaño de la población y la situación de la misma en el contexto territorial urbano.

Las zonas que se establecen son las siguientes:

Zona 0-A: Municipio de Valencia, Alicante y Castellón.

Zona 0-B: Municipio de Elche y los municipios de las áreas urbanas de influencia de Valencia, Alicante y Castellón que se relacionan.

Zona 1: Municipios principalmente de más de 50.000 habitantes y otros que se relacionan.

Zona 2: Municipios principalmente de entre 20.000 y 50.000 habitantes y otros que se relacionan.

Zona 3: Resto de municipios entre 20.000 y 50.000 habitantes y otros.

Zona 4: Municipios de menos de 20.000 habitantes que se relacionan y otros.

Zona 5: Resto de municipios de la Comunidad Valenciana.

Mediante anexo a este decreto se relacionan los municipios adscritos a cada zona.

Por orden del Conseller de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes se podrá modificar la adscripción de los municipios a las zonas establecidas en el punto anterior.

· Módulos de venta y precios máximos.

De acuerdo con el artículo 8 del Real Decreto 1186/1998, se establece un precio básico por metro cuadrado de superficie útil, a partir del cual se fijarán los precios máximos de venta, adjudicación y renta de las viviendas protegidas. A los efectos de la regulación que se establece en este decreto, se considera módulo de venta por metro cuadrado de superficie útil, el resultado de multiplicar el precio básico citado, determinado en la disposición adicional segunda del Real Decreto 1186/1998, y con las actualizaciones del mismo que en su caso correspondan, aplicable en el momento de la calificación provisional de viviendas de nueva construcción sujetas a regímenes de protección pública o en el de la fecha en que se lleve a cabo la compraventa en los supuestos de adquisición de vivienda ya construida, por el valor del coeficiente de zona que corresponda, determinado en la tabla siguiente:

Valor del coeficiente de zona





         Viviendas de nueva construcción

       Adquisición de viviendas ya






de protección pública



     construidas







Viviendas protegidas










           Viv. usada       Viv. libres


             VPO de                        Alquiler                                        Venta                                     Nueva constr.     resultan-


             régimen






              < 2 años       tes de reha-



             especial                                                                                                                               Hab.proced.     bilitación




             Art. 16.1.a                   Art.16.1.c                 Art. 16.1.a                     Alquiler         de edifi-




           RD 1186/98                RD 1186/98               RD 1186/98                                             cios

Zona 0-A

0,97

1,15

1,40

--

1,15
     1,40

Zona 0-B

0,97

1,15

1,30

--

1,15
     1,30

Zona 1

0,97

1,15

--

1,15

1,15
     1,15

Zona 2

0,91

1,08

--

1,08

1,08
     1,08

Zona 3

0,86

1,02

--

1,02

1,02
     1,02

Zona 4

0,81

0,96

--

0,96

0,96
     0,96

Zona 5

0,76

0,90

--

0,90

0,90
     0,90

Consecuentemente, las referencias en adelante que se hacen en este decreto respecto a precio de venta, debe entenderse en su caso, referidas al precio de adjudicación o del valor de edificación y suelo.

· Módulo de rehabilitación.

A efectos de la determinación del presupuesto protegido de rehabilitación, se considera como módulo de rehabilitación, el resultado de multiplicar el precio básico establecido en el artículo 8 del Real Decreto 1186/98 de 12 de junio, determinado en la disposición adicional segunda del mismo, y con las actualizaciones que en su caso correspondan, aplicable en el momento de la calificación provisional, por el valor del coeficiente de zona que corresponda, determinado en la tabla siguiente:

Valor del coeficiente de zona

Rehabilitación






Zona 0-A

1,15





Zona 0-B

1,15





Zona 1


1,15





Zona 2


1,08





Zona 3


1,02





Zona 4


0,96





Zona 5


0,90

El presupuesto protegido de las actuaciones de rehabilitación será el resultado de multiplicar el módulo de rehabilitación por la superficie útil computable, con los límites establecidos en los artículos 49 y 50 de este decreto.

Por orden del Conseller de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes se podrán modificar los valores de los coeficientes de zona que regulan los precios de venta y el presupuesto protegido de rehabilitación.

5.3.- INGRESOS FAMILIARES.


La determinación de los ingresos familiares para acceder a la financiación cualificada se efectuará en función de la cuantía corregida de la base o bases imponibles, en millones de pesetas, resultante de la aplicación de la normativa reguladora del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, correspondiente al período impositivo inmediatamente anterior, con plazo de presentación vencido, a la solicitud de financiación cualificada, presentada por cada uno de los miembros de la unidad familiar.


A estos efectos, el artículo 14 del Real Decreto 1186/1998, establece dos coeficientes correctores, T y V, de la base o bases imponibles.

IF = BI x T x V

Siendo:

IF = Ingresos familiares.

BI = Base o bases imponibles de la unidad familiar.

T = Coeficiente multiplicador corrector definido como la relación existente, en el momento de la solicitud de la financiación cualificada correspondiente a la actuación protegida, entre el precio básico por metro cuadrado de superficie útil a que ese refiere el artículo 8 del Real Decreto 1186/1998, y el precio máximo de venta por metro cuadrado de superficie útil establecido en el artículo anterior con carácter general para las viviendas protegidas, vigente en la localidad en que se ubique la vivienda objeto de la actuación protegida, excluyendo, en su caso, los porcentajes de incremento sobre los precios máximos de venta a que se refiere el artículo 16.1,c del Real Decreto 1186/1998. Dicha relación no se aplicará si es superior a unidad.


Los valores correspondientes al coeficiente T, en función de las distintas zonas, son los siguientes:

Valores de T






Zona 0-A

0,87





Zona 0-B

0,87





Zona 1


0,87





Zona 2


0,93





Zona 3


0,98





Zona 4


1,00





Zona 5


1,00

V = Coeficiente multiplicador corrector que, para la Comunidad Valenciana, se establece en función de la zona donde estén situadas las viviendas y el número de miembros de la unidad familiar. Dicho coeficiente que, conforme al artículo 14.3 del Real Decreto 1186/1998 de 12 de junio, oscila entre 0,83 y 1,20, se determina de la siguiente forma:

V = z x f


Siendo: z = valor de la zona

f = función de la composición de la unidad familiar.

Valores de z






Zona 0-A

0,86





Zona 0-B

0,90





Zona 1


0,94





Zona 2


0,98





Zona 3


1,02





Zona 4


1,06





Zona 5


1,10

Valores de f






1 miembro

1,15





2 miembros

1,10





3 miembros

1,00





4 miembros

0,95





5 miembros

0,90





6 miembros

0,85


Adaptando el coeficiente V y el producto del V x T, se obtienen los siguientes valores:

Valores del coeficiente V




 z/f
  1,15
       1,10
  1,00
          0,95
     0,90

  0,85



Zona 0-A
0,86
0,9890
     0,9460
0,8600          0,8300
   0,8300
0,8300

Zona 0-B
0,90
1,0350
     0,9900
0,9000
        0,8550
   0,8300
0,8300

Zona 1

0,94
1,0810
     1,0340
0,9400
        0,8930
   0,8460
0,3000

Zona 2

0,98
1,1270
     1,0780
0,9800
        0,9310
   0,8820
0,8330

Zona 3

1,02
1,1730
     1,1220
1,0200
        0,9690
   0,9180
0,8670

Zona 4

1,06
1,2000
     1,1660
1,0600
        1,0070
   0,9540
0,9010

Zona 5

1,10
1,2000
     1,2000
1,1000
        1,0450    
   0,9900
0,9350


Valores de V x T


                            T      1 miemb.   2 miemb.     3 miemb.       4 miemb.     5 miemb.       6 miemb.


Zona 0-A
0,87
0,8604
     0,8230
0,7482          0,7221
   0,7221
0,7221

Zona 0-B
0,87
0,9005
     0,8613
0,7830
        0,7439
   0,7221
0,7221

Zona 1

0,87
0,9405
     0,8996
0,8178
        0,7769
   0,7360
0,7221

Zona 2

0,93
1,0481
     1,0025
0,9114
        0,8658
   0,8203
0,7747

Zona 3

0,98
1,1495
     1,0996
0,9996
        0,9496
   0,8996
0,8497

Zona 4

1,00
  1,200
     1,1660
1,0600
        1,0070
   0,9540
0,9010

Zona 5

1,00
1,2000
     1,2000
1,1000
        1,0450    
   0,9900
0,9350


5.4.- VIABILIDAD DE LA PROMOCIÓN E INTERÉS SOCIAL.


A efectos de consideración de actuaciones protegidas, será determinante conocer la viabilidad de la promoción y la concurrencia de interés social en la misma. La viabilidad de la promoción vendrá determinada por el número de viviendas calificadas en el municipio, el volumen de préstamos concedidos y el grado de cumplimiento sobre la base de los objetivos convenidos.


El interés social vendrá definido por los siguientes factores:

a) Localidad o emplazamiento.

b) Tipología de las edificaciones.

c) Necesidad de viviendas protegidas en esa localidad.


Tendrán prioridad para la calificación de actuaciones protegidas aquellas que se lleven a cabo en emplazamientos donde las viviendas se destinen preferentemente a residencia habitual y permanente, sobre otras zonas en las que el uso mayoritario sea de segunda residencia.


El promotor de viviendas de nueva construcción sujetas a regímenes de protección pública y de rehabilitación integral de edificios de viviendas, previamente a la solicitud de calificación provisional, deberán solicitar información sobre la viabilidad de la promoción, mediante petición dirigida al Servicio Territorial de Arquitectura y Vivienda correspondiente, en la que se harán constar los siguientes extremos:

a) Nombre, apellidos o, en su caso, denominación social y domicilio de la persona física o jurídica que lo solicite.

b) Emplazamiento del solar o edificio en el que se pretende realizar la promoción, aportando plano de situación.

c) Características generales de la construcción que se pretende.


Además, cuando la promoción se lleve a cabo en zonas mayoritariamente de segunda residencia, deberá aportarse la justificación del básico equipamiento urbanístico requerido para una población permanente y acreditación expresa de la suficiente dotación escolar y sanitaria.


El servicio territorial de Arquitectura y Vivienda correspondiente facilitará en el plazo máximo de un mes la referida información sobre la viabilidad de la promoción, que tendrá carácter indicativo y no será susceptible de recurso alguno.


Este informe servirá de base, en su momento, para la concesión o denegación de la calificación provisional.


En los supuestos en los que se autorice o solicite una actuación protegida en una localidad o emplazamiento en los que el destino habitual de las viviendas allí situadas sea el de segunda residencia, se tendrán en cuenta, además de las que con carácter general establece este decreto, determinadas condiciones personales de los compradores que justifiquen la concurrencia de interés social, por lo que deberán aportar la siguiente documentación:

· Certificación acreditativa de que el solicitante o solicitantes trabajan en la localidad donde se sitúa la vivienda o en su área de influencia o, en su caso, estar inscrito en la oficina de empleo de ese municipio.

· En el supuesto de trabajadores autónomos, acreditación del domicilio fiscal o certificado de la Agencia Tributaria.

· En el supuesto de que los solicitantes tuvieran hijos a su cargo, justificación de que están escolarizados en esa localidad.

· Documentación acreditativa de no tener vivienda en ninguna otra localidad.

· Certificado de vida laboral en la Seguridad Social o, en su caso, estar dado de alta en el Impuesto de Actividades Económicas.

· La pertenencia de la familia al centro de salud de la zona.

5.5.- ADQUISICIÓN DE VIVIENDAS POR FAMILIAS DE 6 O MÁS MIEMBROS.


A las unidades familiares integradas por seis o más miembros les serán de aplicación las excepciones desarrolladas en los puntos siguientes:

1. Superficie útil máxima de las viviendas.

a) Viviendas de nueva construcción sujetas a regímenes de protección pública.


La superficie útil máxima de la vivienda o viviendas, en su caso, así adquiridas o adjudicadas no podrá exceder de 180 m2, consideradas en su conjunto.

En caso de que se trate de promoción individual para uso propio, la superficie útil máxima de la vivienda no podrá exceder de 90 m2, incrementados en 15 m2 por cada miembro de la unidad familiar que exceda de cinco.

b) Viviendas ya construidas.


La superficie útil máxima protegida por adquisición de vivienda o viviendas ya construidas no podrá sobrepasar los 180 m2, con independencia de su superficie real.


Se entenderá por superficie protegida de la vivienda la resultante de incrementar a una superficie inicial de 90 m2, 15 m2 por cada miembro de la unidad familiar que exceda de cinco, con independencia de la superficie real de la vivienda, cuando ésta sea superior a la superficie protegida.

2. Precio máximo de venta o adjudicación de las viviendas.

a) Viviendas de nueva construcción sujetas a regímenes de protección pública.

El precio máximo de venta o adjudicación, o el valor de la edificación sumado al del suelo en caso de promotor individual para uso propio, de estas viviendas, no podrá exceder del producto de multiplicar el módulo de venta, aplicable a la localidad donde se emplace la vivienda, por la superficie útil de las mismas.

b) Viviendas ya construidas.

El precio máximo de venta de las viviendas ya construidas se obtendrá multiplicando el módulo de venta aplicable por la superficie útil protegida de la vivienda o viviendas, aunque la superficie real de la vivienda fuera mayor, y hasta un límite máximo de superficie útil protegida computable de 180 m2.

3. Acceso a la financiación cualificada para familias de seis o más miembros.

3.1. Préstamo cualificado.

a) Viviendas de nueva construcción.

Las familias de seis o más miembros podrán acceder a la obtención de préstamo cualificado por adquisición o promoción para uso propio de la vivienda o, en su caso, viviendas, conforme a lo establecido en este decreto con carácter general. 

b) Viviendas ya construidas.

La adquisición de vivienda o viviendas ya construidas posibilitará la obtención de préstamo cualificado siempre que se cumpla que la superficie no exceda de 120 m2 y demás condiciones de superficie establecidas en el Real Decreto 1186/1998.

3.2. La exigencia de haber obtenido el préstamo cualificado para acceder a las ayudas de adquisición de vivienda ya construida, en los supuestos contemplados en este artículo, no se tendrá en cuenta y será requisito suficiente haber obtenido cualquier tipo de financiación que como mínimo suponga el 60 por 100 del precio de adquisición.

3.3. Cálculo de subvenciones.

Para obtener el cálculo de las subvenciones a que hubiera lugar serán de aplicación, tanto para las viviendas de nueva construcción como para las ya construidas, los criterios de superficie protegida contemplados en los apartados precedentes de este artículo.

La base del cálculo de la subvención se obtendrá del producto de multiplicar la superficie protegida por el precio de adquisición o adjudicación protegido. Se entenderá por precio de adquisición o adjudicación protegido, sólo a estos efectos, el resultante de multiplicar la superficie protegida por el precio efectivo por metro cuadrado de la vivienda adquirida.

5.6.- AYUDAS CON CARGO A LA GENERALITAT VALENCIANA.

   
Se adjuntan los siguientes cuadros adaptados de los publicados por la Generalitat Valenciana, de las ayudas con cargo a la Comunidad:

VIVIENDAS DE NUEVA CONSTRUCCIÓN YA CONSTRUIDAS

CUADRO 1

REHABILITACIÓN

CUADRO 2

CUADRO 3

DISTINTA NORMATIVA AUTONÓMICA


Se adjunta distinta normativa autonómica que junto con las de desarrollo del Plan Estatal de Vivienda o de los planes propios, tienen aplicación en materia de vivienda.

MADRID

Decreto 24/1998, de 12 de febrero, por el que se modifica parcialmente el Decreto 43/1997, de 13 de marzo, por el que se regula el régimen jurídico de las ayudas en materia de viviendas con protección pública y rehabilitación con protección pública del Plan de Vivienda de la Comunidad de Madrid 1997/2000.

Diario Oficial nº 54, de 5 de marzo de 1998.

Decreto 31/1998, de 20 de febrero, por el que se regula el régimen de adjudicación de viviendas de la Comunidad de Madrid.

Diario Oficial nº 54, de 5 de marzo de 1998.

Decreto 55/1998, de 16 de abril, por el que se modifica parcialmente la redacción de determinados preceptos del Decreto 31/1998, de 20 de febrero, regulador del Régimen de Adjudicación de Viviendas de la Comunidad de Madrid.

Diario Oficial nº 98, de 27 de abril de 1998.

Orden de 13 de octubre de 1998, de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes, por la que se establecen las normas de procedimiento y requisitos para la concesión de cambios o permutas de viviendas, en desarrollo del Decreto 31/1998, de 20 de febrero, por el que se regula el régimen de adjudicación de viviendas de la Comunidad de Madrid.

Diario Oficial nº 254, de 26 de octubre de 1998.

Orden de 26 de octubre de 1998, de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes, por la que se establecen los precios máximos de las viviendas protegidas al amparo del Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio, sobre medidas de financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo del Plan 1998-2001.

Diario Oficial nº 258, de 30 de octubre de 1998.

Orden de 30 de octubre de 1998, de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes, por la que se establece el valor del coeficiente autonómico multiplicativo corrector aplicable a los ingresos familiares determinantes del derecho a la financiación cualificada establecida en materia de vivienda en el Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio.

Diario Oficial nº 267, de 10 de noviembre de 1998.

Decreto 227/1998, de 30 de diciembre, por el que se regula el régimen jurídico de las ayudas en materia de viviendas con protección pública y rehabilitación con protección pública del Plan de Vivienda de la Comunidad de Madrid 1997-2000.

Diario Oficial nº 12, de 15 de enero de 1999.

Decreto 226/1998, de 30 de diciembre, por el que se regula la reducción del precio de la renta de las viviendas administradas por el Instituto de la Vivienda de Madrid.

Diario Oficial nº 10, de 13 de enero de 1999.

Orden de 4 de febrero de 1999, de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes, por la que se desarrolla el Decreto regulador de la reducción del precio de la renta de las viviendas administradas por el Instituto de la Vivienda de Madrid.

Diario Oficial nº 35, de 11 de febrero de 1999.

Orden de 26 de enero de 1999, de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes, por la que se establece el valor del coeficiente corrector aplicable a los ingresos familiares determinantes del derecho a la financiación cualificada a las viviendas con protección pública y a la rehabilitación con protección pública prevista en el Decreto 228/1998, de 30 de diciembre.

Diario Oficial nº 38, de 15 de febrero de 1999.

Orden de 11 de enero de 1999, de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes, por la que se establecen los precios máximos de venta de las viviendas con protección pública de la Comunidad de Madrid.

Diario Oficial nº 38, de 15 de febrero de 1999.

Orden de 22 de marzo de 1999, de la Consejería de Obras Públicas, Urbanismo y Transportes, por la que se establecen las rentas máximas iniciales de las viviendas de protección oficial de promoción privada acogidas al Real Decreto-Ley 31/1978, de 31 de octubre.

Diario Oficial nº 89, de 16 de abril de 1999.

MURCIA

Decreto 76/1998, de 17 de diciembre de 1998, por el que se regulan las actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo en el ámbito de la Región de Murcia para el cuatrienio 1998-2001.

Diario Oficial nº 296, de 24 de diciembre de 1998.

Decreto 80/98, de 28 de diciembre, por el que se regulan las actuaciones protegidas en materia de rehabilitación privada de edificios y viviendas en el ámbito de la Región de Murcia, para el período 1998-2001.

Diario Oficial nº 19, de 25 de enero de 1999.

Orden de 4 de noviembre de 1998, por la que se determinan los precios máximos de venta para las actuaciones protegidas en materia de vivienda y suelo que en el año 1998 han sido calificadas provisionalmente o visadas, y se acojan a lo establecido en las Disposiciones Transitorias 2º, 3ª y 4ª del Real Decreto 1186/1998, de 12 de Junio.

Orden de 9 de diciembre de 1998, por la que se determinan los precios máximos de venta para las actuaciones protegidas en vivienda de protección oficial acogidas al Real Decreto 1186/1998, de 12 de junio.

NAVARRA

Decreto Foral 374/1997, de 15 de diciembre, por el que se regula la Vivienda de Integración Social.

Diario Oficial nº 8, de 19 de enero de 1998.

Decreto Foral 287/1998, de 28 de septiembre, por el que se regulan las medidas de apoyo y financiación en materia de vivienda en Navarra.

Diario Oficial nº 149, de 14 de diciembre de 1998.

Decreto Foral 189/1998, de 15 de junio, por el que se fija el tipo de interés efectivo aplicable a los préstamos cualificados para actuaciones protegibles de vivienda acogidos a los Acuerdos de Colaboración con entidades financieras de 1997.

Diario Oficial nº 77, de 29 de junio de 1998.

Decreto Foral 190/1998, de 15 de junio, por el que se modifica, en materia de rehabilitación, el Decreto Foral 100/1997, de 14 de abril, sobre medidas de financiación y apoyo de actuaciones protegibles en materia de vivienda en Navarra.

Diario Oficial nº 84, de 15 de julio de 1998.

Decreto Foral 24/1998, de 2 de febrero, por el que se fija el tipo de interés efectivo aplicable a los préstamos cualificados para actuaciones protegibles de vivienda acogidos a los Acuerdos de Colaboración de 1993 con entidades financieras, concedidos hasta el 16 de agosto de 1993.

Diario Oficial nº 22, de 20 de febrero de 1998.

Decreto Foral 25/1998, de 2 de febrero, por el que se fija el tipo de interés efectivo aplicable a los préstamos cualificados para actuaciones protegibles de vivienda acogidos a los Acuerdos de Colaboración de 1993 con entidades financieras, concedidos con posterioridad al 16 de agosto de 1993.

Diario Oficial nº 22, de 20 de febrero de 1998.

Decreto Foral 30/1999, de 2 de febrero, por el que se fija el tipo de interés efectivo aplicable a los préstamos cualificados para actuaciones protegibles de vivienda acogidos a los Acuerdos de Colaboración con entidades financieras de 1994.

Diario Oficial nº 21, de 17 de febrero de 1999.

Decreto Foral 31/1999, de 2 de febrero, por el que se fija el tipo de interés efectivo aplicable a los préstamos cualificados para actuaciones protegibles de vivienda acogidos a los Acuerdos de Colaboración con entidades financieras de 1996.

Diario Oficial nº 21, de 17 de febrero de 1999.

PAÍS VASCO

Decreto 62/1998, de 24 de marzo, por el que se modifican el Decreto sobre fomento de actuaciones protegibles en materia de suelo con destino preferente a la promoción de viviendas de protección oficial, el Decreto sobre medidas financieras y régimen jurídico de las viviendas sociales, el Decreto sobre medidas financieras en materia de vivienda, y el Decreto sobre actuaciones protegidas de rehabilitación del patrimonio urbanizado y edificado.

Diario Oficial nº 60, de 30 de marzo de 1998.

Ley 11/1998, de 20 de abril, de Modificación de la Ley por la que se determina la Participación de la Comunidad en las Plusvalías generadas por la Acción Urbanística.

Diario Oficial nº 80, de 4 de mayo de 1998.

Ley 20/1998, de 29 de junio, de Patrimonios Públicos de Suelo.

Diario Oficial nº 132, de 15 de julio de 1998.

Decreto 218/1998, de 31 de agosto, por el que se modifica el Decreto 213/1996, de 30 de julio, sobre medidas financieras en materia de vivienda.

Diario Oficial nº 177, de 17 de septiembre de 1998.

Decreto 211/1996, de 30 de julio, sobre fomento de actuaciones protegibles en materia de suelo con destino preferente a la promoción de viviendas de protección oficial.

Decreto 212/1996, de 30 de julio, de medidas financieras y régimen jurídico de las viviendas sociales.

Decreto 213/1997, de 6 de mayo, sobre promociones concertadas de viviendas de protección oficial.

VALENCIA

Decreto 173/1998, de 20 de octubre, del Gobierno Valenciano, sobre actuaciones protegidos en materia de vivienda y suelo.

Diario Oficial nº 3367, de 6 de abril de 1998.

Orden de 18 de diciembre de 1998, sobre el desarrollo y tramitación de las medidas de financiación de actuaciones protegidas en materia de vivienda.
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